
úsoHd YdLdj - wOHdmk wud;HdxYh Page 1 
 

 
 

 

 

 

 

 

1' WIaK;ajh uekSfï wka;¾ cd;sl iïu; tallh jkafka"       

     (1)  h'           (2)  T h'   (3)  
o
C h'  (4)  K h' 

  
2'  my; i|yka tajd w;ßka tall rys; fN!;sl rdYsh jkafka" 
 ^1&  øjH m%udKh hs'    ^2&  ujq,sl ialkaOhhs'     
 ^3&  idfmalaI mrudKql ialkaOhhss'  ^4&  idkaøKh hs' 

3' iq<`. u.ska iy c,h u.ska jHdma; ùug wkqj¾;kh ork îc wkqms<sfj<ska we;=<;a mss<s;=r l=ula o@        
^1&  ´¨" t~re  ^2&  jrd" fmd,a  ^3&  fydr" rn¾  ^4&  fydr" t~re 

4' bÉPdkq. fmaYs ixfldapkh md,kh lrkq ,nkafka"                       
^1&  uia;sIalh u.sks'      ^2&  wkquia;sIalh u.sks' ^3&  iqIqïkd YS¾Ilh u.sks   ^4&  iqIqïkdj u.sks' 

5' yhsv%d" uqyqÿ u, jeks i;=ka wh;ajk i;a;aj jxYh jkafka l=ula o@     
 ^1&  ksvdßhd'    ^2&  wek,svd'  ^3&  wd;%fmdavd'   ^4&  tlhsfkdv¾fïgd' 

6' hlv ksiaidrKfha oS Odrd W!Iaulh ;=< ySughsÜ TlaisyrKh lrkafka lskï Tlaisydrl jdhqj u.ska o@ 
 ^1&  ldnka vfhdlaihsâ ^2&  ldnka fudfkdlaihsâ ^3&  Tlaiscka  ^4&  c, jdIam 

7' ialkaOh 500 g jk jia;=jla 60 cm s
-1m%fõ.hlska p,s; fõ' jia;=fõ .uH;dj fldmuK o@                 

(1) 30 000 kg m s
-1

    (2) 300 kg m s
-1

  (3)  30 kg m s
-1

  (4)  0.3 kg m s
-1 

8' c,fha jdIamSlrKfha úYsIag .=ma; ;dmh 2 260 kJ kg
-1fõ' WIaK;ajh 100 

o
C හි we;s c,h 10 g la 100 

o
C 

yqud,h njg m;a lsÍug wjYH ;dm m%udKh fldmuK o@                 
(1) 22 600 J         (2) 2 260 J    (3) 226 J    (4)  22.6 J  

9. úÿ,s mxldjlg 12 V úÿ,s iemhqula iïnkaO l< úg ta ;=<ska .,k Odrdj 2 A fõ' úÿ,s mxldfõ laIu;dj 
fldmuK o?           
(1) 6 W   (2) 12 W  (3)  24 W     (4)  48 W 

10' tla;rd øj-øj මිශ්‍රKhl ixhq;sh 12%  V/V f,i i|yka úh' tys 50 cm
3l wvx.= ødjl mßudj jkafka" 

(1) 6 cm
3 ls'     (2) 12 cm

3 ls'  (3) 44 cm
3 ls'  (4) 88 cm

3 ls' 

 

11' ñksia isref¾ nßka 7% la Lksc ,jK fõ' fï w;rska le,aishï yd fmdiamria m%Odk fõ' සිරුරේ le,aishï  
    LKssc W!kතාව y÷kd .; yels ,laIKhla jkafka" 
 (1) fmaYs ÿ¾j,ùu h'   (2) o;a yd wiaÓ ÿ¾j,ùu h'   (3) iakdhq ÿn,;d we;sùu h'  (4) rla;ySk;dj h' 

 

Wmfoia: 
 

 ish¨ u m%Yakj,g ms<s;=re imhkak' 
 wxl 1 isg 40 f;la m%Yakj," ms<s;+re i|yd ^1&" ^2&" ^3&" ^4& f,i jrK y;r ne.ska oS we;' tla tla 

m%Yakh i|yd ksjeros fyda jvd;a .e,fmk fyda ms<s;=rg wod, jrKh f;dard .kak'  

 Tng iemfhk ms<s;=re m;%fha tla tla m%Yakh i|yd Tn f;dard.;a jrKfhys wxlhg ieif|k ljh 

;=< ^X& ,l=K fhdokak' 

 ms<s;=re m;%fha msgqmi oS we;s wfkla Wmfoia o ie,ls,af,ka lshjd tajd ms<smoskak' 
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12' L1 yd L2 hkq kdNsh ÿr ms<sfj<ska 25 cm yd 20 cm jk wNsidÍ 
iy wmidÍ ldp folls' L1 ldpfha isg 25 cm la ÿßka tys m%Odk 
wlaIh u; O kï ,laIHdldr jia;=jla ;nd we;' ldp foflys 
j¾;kfhka miq wjika m%;sìïnh msysgkafka,  
(1) W;a;, ldphg jï me;af;a wkka;fha h' 
(2) W;a;, ldphg ol=Kq me;af;a" W;a;, ldpfha isg  25 cm  

ÿßka h' 
(3) wj;, ldphg jï me;af;a wj;, ldpfha isg 20 cm  ÿßka h' 
(4) wj;, ldphg ol=Kq me;af;a wkka;fha h' 

13' my; oelafjk tajdhska wkajdhdu ;rx.hla jkafka l=ula o? 

(1) c, mDIaGhl yg .kakd c, ;rx.' 
(2) jh,Skhl isg lk olajd jd;h Tiafia meñfKk ;rx.' 
(3) lïmkh jk .sgdr lïìhl yg.kakd ;rx.' 
(4) .sks ue,hl isg ta wi, isákafkla olajd meñfKk ;dm ;rx.' 

14' yDo iamkaokfhaoS we;sjk ,í- vma Yío ms<sn| m%ldY y;rla oS we;' 

A. “,í” Yíoh we;sjkafka oaú;=Kav yd ;%s;=Kav lmdg jeiSfï oS h' 
B. “,í” Yíoh we;sjkafka wvi|  lmdg jeiSfï oS h' 
C. “vma ”Yíoh we;sjkafka oaú;=Kav yd ;%s;=Kav lmdg jeiSfï oS h' 
D. “vma ”Yíoh we;sjkafka wvi| lmdg jeiSfï oS h' 
fïjdhska ksjeros m%ldY muKla we;=<;a mss<s;=r l=ula o @          
(1) A yd B   (2)  A yd C  (3)  A yd D  (4)  B yd D  

15' c,Sh ødjKfha oS Nd.slj whkSlrKh fjñka H+ whk uqodyßk ixfhda.h" 
(1) HNO3 h'  (2) H2CO3 h'  (3) H2SO4 h'  (4) NaOH h' 

16' Ydlj, isÿjk nysiai%dù l%shdj,shla f,i ie,lsh yelafla" 
(1) W;aiafõokh u.ska c, jdIam msg lsÍuhs' 
(2) ìkaÿoh u.ska LKsc ,jK msg lsÍuhs' 
(3) m%Ndixiaf,aIKfhaoS Tlaiscka jdhqj msg lsÍuhs' 
(4) ìkaÿoh u.ska c, ìkaÿ msg lsÍuhs' 

17' Na ,   Mg ,  Al ,   S  yd P          
hk uQ,øjH w;ßka WNh.=KSS Tlaihsv idokafka l=uk uQ, øjHhh o@      

(1) Na h'  (2) Mg h'  (3) S h'   (4) Al h' 
 

18' wdfõKsh iïnkaO j.ka;s lsysmhla my; oelafõ'  
A. m%;súreoaO ,laIK hq.,lska tla ,laIKhla muKla m%fõKs.; jk wdldrh fidhd ne,Su taldx. uqyquhs' 
B. wdfõKsl ,laIK hkq mrïmrdfjka mrïmrdjg iïfm%aIKh jk ,laIK fõ' 
C. wdfõKsl ,laIK mrïmrd lsysmhla u.yer B<`. mrïmrdjlg iïfm%aIKh úh fkdyels h' 
fïjdhska i;H jkafka" 
(1)  A yd B h'  ^2& A yd C h'  ^3& B yd C h'  ^4& A, B  yd C h' 

 

19' X kï jQ f,dayh ;kql wï, iu`. m%;sl%shd lr yhsv%cka jdhqj msg lrhs' th msysáh yelafla il%sh;d 
fY%aKsfha my; i|yka lskï ia:dkhl o@ 

 (1) Ag iy Au w;r   (2) Pb iy Cu w;r (3) Cu iy Hg w;r (4) Al iy Fe w;r 

20' fidaähï (Na) mrudKqfõ fm%dafgdk 11 la" kshqfg%dak 12 la iy bf,lafg%dak 11 la mj;S' fuu mrudKqj 
iïu; l%uhg ,shd olajkafka flfia o@  

    (1)     
     (2)     

    (3)     
    (4)     

   

40 cm 25 cm 

L1 L2 

O 
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21' ;dm iemhqula u`.ska >k øjHhla l%ufhka r;a  lrk ,oS' ld,h;a iu. 
tu øjHfha WIaK;ajh úp,kh jQ wdldrh m%ia;drfhka oelafõ' fuu   
øjHfha ysudxlh o< jYfhka fldmuK o@ 
(1)  - 50 

0
C   (2) 25 

0
C   (3) 150 

0
C  (4) 250 

0
C  

22' my; i|yka m%ldY w;rska wi;H m%ldYh f;darkak'   
    ^1& u, ne|Su i|yd c,h yd wï, w;HdjYH idOl fõ'   
    ^2& wï, yd ,jK u, ne|Sfï YS>%;dj jeä lrk idOl fõ'   
    ^3& Niau u, ne|Sfï YS>%;dj wvq lrhs'      
    ^4& lef;daãh wdrlaIKfhka u, ne|Su je<fla' 

23' rEmfha oelafjkafka ffi, úNdck wjia:djlg wod<j j¾Kfoay ixLHd fnoS hk 
wdldrhhs' fuu ffi, úNdck l%ufha we;s jeo.;alula fkdjkafka"  
^1&  nyq ffi,sl cSùkaf.a foay j¾Okhg we;sjk n,mEu hs' 
^2&  w,sx.sl m%ckk l%uhla f,i ie<lsh yelsùuhs' 
^3&  uereKq ffi, fjkqjg kj ffi, ,nd oSuhs' 
^4&  mrïmrdfjka mrïmrdjg j¾Kfoay ixLHdj ksh;j mj;ajd .; yelsùuhs' 

24' rEmfha oelafjkafka mdmeoshl p,s;h ksrEmKh flfrk úia:dmk - ld, 

m%ia;drhls' ta wkqj mdmeosfha m%fõ.h fldmuK o? 

(1) 0.4  m s
-1

 (2) 2.5 m s
-1    

         
 
(3) 5 m s

-1        
   (4)  20 m s

-1
 

25' my; i|yka tajdhska m%idrKfha fhoSï jkafka fudkjd o?    

A - lr;a; frdaohlg hlv mÜgula iú lsÍu' B - f¾,a mS,s folla w;r ysoeila ;eîu'   

C - oaú f,day máhla úÿ,s bia;sßlalhlg iú lsÍu' D - ÿrl:k yd úÿ,s /yeka nqre,aj iú lsÍu' 
 

(1) C muKs'  (2)  A yd B muKs' (3)  A yd C muKs' (2)  A,B, C, D ish,a,u h' 

26' ñY%Kj, ix>gl fjka lsÍfï my; i|yka l%uj,ska hdka;%sl l%uhg wh;a jkafka"        
^1&  .eÍu h'  ^2&  ye,Su h'  ^3& c,fha md lsÍu h' ^4& by; i|yka ish,a,u h' 

27' c,h iïnkaO my; m%ldY i,ld n,kak' 
A. b;d fyd| ødjlhls' 
B. foay WIaK;ajh hdukfha oS jeo.;a fõ' 
C. foayh ;=< øjH mßjyk udOHh f,i l%shdlrhs' 
D. tkaihsuj, ukd l%shdldß;ajhg jeo.;a fõ' 

fï w;ßka c,h i;= iqúfYaIS .=K muKla wvx.= ms<s;=r f;darkak'                                               
(1) A, B, C      (2)  B, C, D      (3)  A, B, D         (4)  A, C, D 

28' ridhksl m%;sl%shdjl YS>%;dj flfrys tall ld,hl oS m%;sl%shl wxY= w;r we;sjk .egqï ixLHdjhs' óg 
wod< my; oelafjk m%ldY i<ld n,kak' 
A. m%;sl%shlj, idkaøKh jeä jQ úg tu  wxY= w;r .egqï ixLHdj jeä fõ'  
B. udOHfha WIaK;ajh wvq jQ úg m%;sl%shl wxY= w;r .egqï ixLHdj wvq fõ' 
C. m%;sl%shlj, mDIaG j¾.M,h jeä jQ úg tajdfha wxY= w;r .egqï ixLHdj wvq fõ' 
fuu m%ldY w;ßka i;H jkafka" 
^1& A iy B muKs' ^2& A iy C muKs' ^3& B iy C muKs' ^4& A " B yd C hk ish,a,u h' 
 

29' g%dkaisiagrhl ixfla;hla my; oelafõ' g%dkaisiag¾ j¾.h iy tys w.% ksjerosj oelafjk jrKh l=ula o? 

 

 

 

 

 

 

 

jrK wxlh g%dkaisiag¾ j¾.h mdou úfudaplh ix.%dylh 

(1) n p n 2 1 3 

(2) n p n 1 2 3 

(3) p n p 2 1 3 

(4) p n p 3 1 2 

1 

3 

2 
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30' fidaähï ldnfkaÜ ^Na2CO3& " 53 g l wvx.= ldnka mrudKq ixLHdj fldmuK o ?  
  (Na = 23 , C = 12 , O = 16 )        

    ^1& 
                

   
      ^2& 

                 

  
     ^3& 

         

           
  ^4& 

        

           
 

31' wdf,dal lsrK mrdj¾;kh iy j¾;kh ms<sn| my; m%ldY i,ld n,kak' 
A. mdroDYH udOH folla fjka lrk mDIaGhlg wdk;j m;kh jk ish¨ lsrK j¾;kh fõ' 
B. .yk;r udOHhl isg úr, udOHhla foig .uka lrk wdf,dal lsrK mrdj¾;kh ùu mQ¾K 

wNHka;r mrdj¾;kh kï fõ' 
C. wdf,dalfha j¾;k kshuj,g iafk,a kshu hhs lshkqq ,efí' 
by; m%ldYj,ska  
(1)  B muKla i;H fõ'    (2) A yd B  muKla i;H fõ'    

(3)  A, B yd C hk ish,a, u i;H fõ'  (4) A, B yd C hk ish,a, u wi;H fõ' 

32' rEmfha oelafjk mßm:fha A, B, C yd D hkq i¾jiu n,an y;rls' 
mßm:fha  S iaúph ixjD; l< úg" 
(1) A n,anh ksù hk w;r B yd C ys oSma;sh jeä fõ' 
(2) C n,anh ksù hk w;r B yd A ys oSma;sh wvq fõ' 
(3) A yd C n,an ksù hk w;r  D ys oSma;sh jeä fõ' 
(4) A yd C n,an ksù hk w;r  B ys oSma;sh jeä fõ' 

 
33' Y%S ,xldfõ frda. ksid isÿjk urKj,ska 60% la muK isÿjkafka fnda 

fkdjk frda. fya;=fjks' fnda fkdjk frda. we;sùug m%Odk fya;=jla jkafka" 
 ^1&  wmsßisÿ c,h mdkh lsÍuhs' 
 ^2&  jeros wdydr mßfNdack rgd h' 
 ^3&  jdhqf.da,fha yß;d.dr jdhq m%;sY;h by< hduhs' 
 ^4&  ldnksl fmdfydr fkdfh¥ wdydr wkqNj lsÍuhs' 

34' rEmfha oelafjk m%;sfrdaOl moaO;sfha A yd B  yryd iul 
m%;sfrdaOh fldmuK o? 

(1) 5 Ω           (2) 7 Ω            (3) 9 Ω          (4) 11 Ω  

35' AB yd DC kï ieye,ä  ikakdhl ;ka;= folla u.ska BC oKav ;sriaj t,a,d we;' lvodisfha ;,hg 
,ïnlj lvodish ;=<g pqïnl lafIa;%hla l%shd lrhs' ;ka;=j, A yd D fofl<jr yryd úoHq;a mßm: 
iïnkaO lr we;' a, b yd c rEm u.ska olajd we;s my; wjia:d ;=k i,lkak'  

 

 

 

 

 

 

a, b yd c wjia:dj,oS ;ka;=j, wd;;s w;r mj;sk ksjeros iïnkaO;dj l=ula o? 

(1) T1> T2 > T3       (2) T1> T3 > T2        (3)  T1 = T2 > T3  (4)  T2> T3> T1  

36' úoHq;a ridhkh iïnkaO m%ldY lsysmhla my; oelafõ'       
 A – bf,lafg%dak msglsÍu TlaislrKhhs'         
 B –  TlaislrKh isÿjk bf,lafg%davh lef;davhhs'        
 C –  ndysr mßm:h yryd wefkdavfha isg lef;davh olajd bf,lafg%dak .,d hhs' 

 by; m%ldYj,ska i;H jkafka "          
    ^1& A yd B   muKs'  ^2& B yd  C  muKs' ^3& A yd  C  muKs' ^4& A " B, C  ish,a,u h' 
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37' fndfyda Yajik wdndO we;sùu flfrys ÿïmdkh fya;= fõ' ÿïmdkh iïnkaO my; m%ldY i<ld    
    n,kak' 
 1 m%ldYh- ÿïmdkh lrk mqoa.,hskaf.a reêrh u.ska mßjykh lrk Tlaiscka m%udKh wvq fõ'  

2 m%ldYh- fmky¨j, oS is.rÜ ÿfuys wvx.= ldnka fudfkdlaihsâ reêrhg Wrdf.k ysfud.af,dìka 
iu`. nef|a'  

my; ms<s;=re w;ßka ksjeros ms<s;=r f;darkak' 
^1& 1 yd 2 m%ldY fol u i;H fõ' 
^2& 1 yd 2 m%ldY fol u wi;H fõ' 
^3& 1 m%ldYh i;H jk w;r 2 m%ldYh wi;H fõ' 
^4& 1 m%ldYh wi;H jk w;r 2 m%ldYh i;H fõ' 
 

38' my; oelafjkafka ffi,Sh Yajikfha wdldr folg wod< ridhksl iólrK fõ' 
(a) .aÆfldaia  +  Tlaiscka  ldnkavfhdlaihsâ + c,h + Yla;sh 
(b) .aÆfldaia   ,elaála wï,h  + Yla;sh 

fuu wjia:d folg wod<j ksjeros ms<s;=r f;darkak' 

^1& (a) wjia:dj ijdhq Yajikh jk w;r .aÆfldaia wKq w¾O jYfhka ì| fy,hs' 
^2& (a) wjia:dj ks¾jdhq Yajikh jk w;r .aÆfldaia wKq mQ¾K jYfhka ì| fy,hs' 
^3& (b) wjia:dj ks¾jdhq Yajikh jk w;r .aÆfldaia wKq w¾O jYfhka ì| fy,hs' 
^4& (b) wjia:dj ks¾jdhq Yajikh jk w;r .aÆfldaia wKq mQ¾K jYfhka ì| fy,hs' 
 

39' my; oelafjkafka fmaYs mgl j¾. ;=fkys o< igyka fõ' a, b yd c mglj,g wod< ksjeros m%ldY i|yka    
    ms<s;=r f;darkak' 
 
 
 

 a b c 

^1& wdydr ud¾. ì;a;sj, msysgd we;' oaúYS¾I fmaYsj, msysgd we;' yDofha msysgd we; ' 

^2& ;¾l=rEmS yeve;s h' iss,skavrdldr yeve;s h' 
YdLkh ù we;' 

YdLkh ù we;' 

^3& bÉPdkq. h' bÉPdkq. h' wksÉPdkq. h' 

^4& tal kHIaÀl h' kHIaÀh 

ffi,h uOHfha msysghs' 

tal kHIaÀl h' kHIaÀh 
ffi,h m¾hka;fha  msysghs' 

tal kHIaÀl h' ffi,fha 
kHIaÀh msysàu wl%uj;a h' 

 
40' mßir ¥IKfha wys;lr n,mEï lsysmhla fuys oelafõ' 

a) f.da,Sh WKqiqu by< hdu 

b) Ydlj, ModhS;dj wvqùu 

c) wï, jeis we;sùu 

d) wdl%uKsl cSù úfYaI we;sùu 

 
fïjdhska mßir ¥IKfha Rcq n,mEï yd jl% n,mEï f,i fjka l< yels lreKq wvx.= mss<s;=r f;darkak' 

 
 
 
 

 

 
 

 

 

 

 

*** 
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1 -  m;%fha ms<s;=re 

m%Yak 
wxlh 

ksjeros 
jrKh 

m%Yak 
wxlh 

ksjeros 
jrKh 

m%Yak 
wxlh 

ksjeros 
jrKh 

m%Yak 
wxlh 

ksjeros 
jrKh 

1 4 11 2 21 2 31 4 

2 3 12 3 22 1 32 4 

3 2 13 2 23 4 33 2 

4 1 14 3 24 2 34 1 

5 1 15 2 25 3 35 4 

6 2 16 3 26 4 36 3 

7 4 17 3 27 1 37 1 

8 1 18 1 28 1 38 3 

9 3 19 4 29 3 39 1 

10 3 20 3 30 1 40 2 
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01' (A)  tla;rd fN!ñl mßirhl Yla;s msrñvhlg wod< o;a; j.=fõ olajd we;' 

i) ksIamdolhska yd m%d:ñl hefmkakkaf.a Yla;s my; wlaI u;  

;Sr m%ia;drhlska olajkak' 

 

        

 

 

 

 

 

 

 

ii) Yla;sh laIhjk rgdj wkqj x i|yd .e,fmk w.h fidhkak'    ……………………………………………….. 

iii) fmdaIS uÜgfuka uÜgug Yla;sh laIh jkafka wehs @   

     ……………………………………………………………………….……………………………………………….. 

iv) mdßißl iu;=,s;;dj hkqfjka woyia lrkafka l=ula o@  

   ………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
 B) f.da,Sh WKqiqu by< hdu flfrys yß;d.dr jdhq m%Odk n,mEula we;s lrhs' tfia u os.= l,a mj;akd ldnksl ¥Il o 

mrsirhg ;¾ckhls' 

  i) j.=fõ oS we;s yß;d.dr jdhq ksoyia jk 
   wjia:djla ne.ska j.=fõ ysia;eka u; 
               ,shkak' 

 

   ii) os.=l,a mj;akd ldnksl ¥Ilj, úfYaI  
    ,laIK folla i|yka lrkak' 

    ^w&' …………………………………………. 

    …………………………………………    

   ^wd& ………………………………………………….………………………………………………………………. 

  

C) ;srir lDIsld¾ñl Ndú; f,i nyqfnda. j.dj yd ffcj m<sfndaO md,kh ye|skaúh yels h' 
i) nyq fnda. j.dfõ jdishla ,shkak' ……………………………………………………………………………………………….. 

ii) ffcj m<sfndaO md,kh fhdod .kakd wjia:djla i|yd WodyrKhla fokak'  

…………………………………………………………………………………………………………………………… 

iii) by; i|yka Ndú; yer fjk;a ;srir lDIsld¾ñl Ndú;hla i|yka lrkak' 

…………………………………………………………………………………………………………………………… 

yß;d.dr jdhqj ksoyia jk wjia:dj 

ldnka vfhdlaihsâ ……………………………….. 

fuf;aka ……………………………….. 

laf,dafrd *af,dafrd ldnka ……………………………….. 

A    fldgi 

fmdaIS uÜÜu Yla;sh ( J ) 

ksIamdolhska 20 000 

m%d:ñl hefmkakka 2 000 

oaú;Shsl hefmkakka x 

;D;Shsl hefmkakka 20 

 

fmdaIS uÜgu 

5 000 

10 000 

15 000 

20 000 

Yla;sh (J) 
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02)  A).  cSùkaf.a foay úúO ridhksl ixfhda. /ilska iukaú; fõ' fuu ixfhda. úúO uq,øjH ixfhdackfhka iEoS we;' 
i) icSj mod¾:fha nyq,j wvx.= uQ,øjH y;r fudkjd o@  

…………………………………..……………………………………………………………………………………. 

ii) foayfha ridhksl m%;sl%shd W;afm%arKh lrk fm%daàk l=uk kulska y÷kajhs o@  

………………………………..……………………………………………………………………………………… 

iii) my; oelafjkafka msIagh cS¾Khg wod< ridhksl m%;sl%shdjhs' 
 
 
 

    fuys (p) f,i oelafjk øjH l=ula o@   …………………….…………………………………………………………. 

iv) ffi,h hkq cSj foayfha ;ekqï tallhhs' Ydl yd i;a;aj ffi,j, jHqyd;aulj iudk;d fukau wiudk;d o we;' 

(a) Ydl ffi,j, we;s kuq;a i;a;aj ffi,j, fkdue;s bkaøhsldjla ,shkak'  

……………………………………. 

(b) tu bkaøhsldj u.ska bgqlrk lD;H  ,shkak' 

 ……………………………………………………………………………………………………………………… 

v) cSj ffi, ;=< Yla;sh ksmoùfï l%shdj ffi,Sh Yajikh f,i  
ye|skafõ' rEmfha oelafjkafka Yajikfha oS Tlaiscka wjfYdaIKh  

 jk nj fmkaùug lrk ,o l%shdldrluls' 

(a) mrSlaId k<fha wvx.= lr we;s  x  ødjKh l=ula o@ 

    ………………………………………………………….. 

(b) tu ødjKfha ld¾hh l=ula o@ 

 ………………………………………………………….. 

(c) fuysoS Tlaiscka jeh jQ nj ;yjqre lr .ekSug wod<  

ksrSlaIKh l=ula o@  

    ………………………………………………………… 

    ………………………………………………………… 

 

 B)  nyq ffi,sl i;=kaf.a ksYaÑ; ld¾hhla bgq lsrSug yev.eiqkq ffi, iuqyhla mglhla f,i ye|ska fõ' i;a;aj mgl 
     lsysmhla yd tajdfha lD;Hhka my; olajd we;' 
 

i. by; igyfka Y f,i olajd we;s mgl j¾.h l=ula o@ 

………………................................................................. 

ii. ñksia foayfha we;s tjeks mgl j¾.hlg WodyrKhla   

,shkak'  

……………………………………………….. 

iii. ¥ú,s nelaàßhd we;=¨ùu je,elaùug WmldÍ jk kdia  

l=yrh ;=< msysá mglh l=ula o@ 

……………………………………………………………………………………………………………………………. 

iv. kdia l=yrh yryd jd;h .uka lrk úg jd;fha isÿjk fjkialï folla ,shkak' 

'……………………………………………………..……………………………………………………………………. 

…………………………………………………………………………………………………………………………… 

v. ñksidf.a khsg%ckSh nysi%dù øjH isreßka neyer lrk m%Odk bkaøsh jDlal fõ' 

(a) jDlal u.ska uq;% ksmoùfï l%shdj,sfha m%Odk wjia:d ;=kls' bka tlla  ,shkak' 

    ……………………………………………………………………………..………………………………………. 

(b) uq;%dj, wvx.= khsg%ckSh nysi%dù øjHhla ,shkak. 

……………………………………………………………………………………………………………………… 

msIagh                fuda,afgdaia p 

rn¾ k,h 

ùÿre k,h 

j¾K l< c,h 

m%frdayKh jk îc 

x 

i;a;aj mgl ld¾hh 
wmsÉPo mgl u;=msg wdia;rKh' 

iïnkaOl mgl 
wjhj bkaøsh w;r iïnkaO;dj 
f.dv ke.Su' 

Y p,k i|yd n,h ,nd §u' 

iakdhq mgl wdfõ. iïfm%aIKh' 
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3.   A m%ia;drfha oelafjkafka uQ,øjH lsysmhl  úoHq;a RK;dj úp,kh jk wdldrh hs'  C hkq  fojk wdj¾;fha msysá  
  uQ,øjHhls' ^oS we;s ixfla; iïu; tajd fkdfõ'& 

  (i)  (a). m%ia;drfha oelafjk uQ,øjH w;ßka miajk  

   ldKavhg wh;a jk uQ,øjHh l=ula o@ 

       …………………………………………… 

   (b). by; ^a) ys olajk ,o uQ,øjHfha bf,lafg%dak 

     úkHdih ,shkak' 

    ………………………………………………… 

  (ii). m%iaa;drfha i|yka uQ,øjHh w;=frka wvq u m<uq 

      whkSlrK Yla;sh we;s uQ,øjHh l=ula o@ 

   ................................................................................ 

   (iii) m%iaa;drfha i|yka B uQ,øjHh D uQ,øjHh iu. idok 

    ixfhda.fha iQ;%h ,shkak' 

   …………………………………………………………………………………………………….…… 

  (iv) by; m%ia;drfha oelafjk B uQ,øjHh " 

a) yhsv%cka iu. idok ixfhda.fha mj;akd nkaOk j¾.h l=ula o@ ……………....................................... 

b) by; ^a) ys i|yka ixfhda. wKqfjys ¨úia jHqyh w|skak' 
 
 

 

 
 

  (v)  by; (iv) ^b) yss i|yka  ixfhda.fha ;dmdxlh yd úYsIag ;dm Odß;dj by< w.hla .kS' thg fya;= i|ykaa  
   lrkak'  

   …………………………………………………………………………………………..……………………………. 

   ……………………………………………………………………………………………………………………….. 

  (vi) yhsv%cka uQ,øjHfha iuia:dksl wdldr ;=kls' tajd iïu; wdldrfhka olajkak'  

   ………………………………………………………………….……………………………………………………. 

   …………………………………………………………………….…………………………………….…………… 

 

B. ødjH;dj flfrys n,mdk idOl fiùu i|yd  

ilia l< wegjqula my; oelafõ' fuys X, Y, Z 

  k<j,g iSks 50 g  oud osh lrk ,oS' ;j ÿrg;a  
  iSks osh fkdjk wjia:djg m;a jQ miq fYaIh fmrd"  
  úh,d" lsrd .kq ,efí' 

  (i) by; X, Y, Z w;rska  ødjH;dj flfrys  

   ødjlfha iajNdjh n,mdk nj fmkaùug  

   wod< jk wegjqï kï lrkak' 

   ………………………………………………… 

  (ii)  (a) by; X, Y k< w;ßka jeä iSks m%udKhla  
                  b;sßjkafka l=uk k<fha o@ 
    ……............………………………………. 
 
   (b) by; ^a& ys ksÍCIKhg fya;=j meyeos,s lrkak' 

    …………………………………………………………………………………………………………………… 

    …………………………………………………………………………………………………………………… 

    ……………………………………………………….………………………………………………………….. 

25 
0
C c,h  

50 ml 
80 

0
C c,h  

50 ml 

25 
0
C N+ñf;,a 

50 ml 

iSks iSks iSks X Y Z 

n-1 n n+1 n-2 n+3 n+4 n-+5 n+6 

A 

B 

C 

D 

E 
F 

G 

mrudKql l%udxlh 

úoHq;a RK;dj 
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4'  (A) (i) p,s;h ms<sn| ksõgka f.a fojk kshuh i|yka lrkak'  

   …………………………………………………………………………………………………………………………… 

   …………………………………………………………………………………………………………………………… 

   ……………………………………………………………………………………………………..……………. 
 

(ii) rEmfha oelafjkafka g%elagrhla fhdod .ksñka  
  ;sria ud¾.hl we;s ,S fldghla weoSug W;aidy  
  lrk wjia:djls' ,S fldghg iïnkaO lr we;s  
  flan,h ;sriaj mj;S'  
   

,S fldgh u; ls%hd lrk >¾IK n,h F f,i   
fuu rEmfha we| olajkak' 

 

(iii) ,S fldgfha ialkaOh 400 kg kï ud¾.h u.ska fldgh u;  ls%hd lrk wNs,ïn m%;sl%shdfõ w.h l=ula o? 

   ………………………………………………………………………………………………………………………….. 

 

(iv) flan,h u.ska ,S fldgh u; 1200 N n,hla fhdod we;súg fldgh ksi,j mj;S' tu wjia:dfõ ,S fldgh u; l%shd 
lrk >¾IK n,h fldmuK o? 
 

   ………………………………………………………………………………………………………………………….. 

 

(v) flan,h u.ska  ,S fldgh u; fhdok n,h 1560 N la jk úg ,S fldgh u; l%shd lrk >¾IK n,h 1500 N fõ' 
   ,S fldgh p,s; jk ;ajrKh fidhkak' 

   ……………………………………………………………………………………………..…………………………… 

   ………………………………………………..………………………………………………………………………… 

 
 (B) (i) ,S fldgh ksYap,;dfjka .uka wrUhs kï p,s;h ksrEmKh  
   flfrk m%fõ. - ld, m%ia;drh oS we;s wlaI u; w|skak' 
 

  (ii) by; (i) fldgfia  i|yka mßos 20 s la p,s; ùfuka miq fldgh  
   wh;a lr .kakd m%fõ.h fidhkak'  

   ………………………………………………………………….. 

   …………………………………………………………………... 

   …………………………………………………………………... 

  (iii) 20 s l ld,h ;=< fldgfha isÿjQ úia:dmk fjki m%fõ. - ld, m%ia;drh weiqßka fidhkak' 

   …………………………………………………………………………………………..……………………………… 

   …………………………………………………………………………………….……………………………………. 
 

 (C)  rEmfha oelafjkafka fmd,siaghÍka fldamamhl we;s c,h 200 g la  ;dmk oÕrhla u.ska  

  r;a lrkq ,nk wjia:djls'  c,fha úYsIag ;dm Odß;dj 4200 J kg
-1 o

C
-1fõ' 

   (i) c,fha WIaK;ajh 30 
o
C isg 100 

o
C olajd by< kexùug wjYH ;dm m%udKh .Kkh 

    lrkak' 

    ......................................................................................................................................... 

    ………………………………………………………………………………………….. 
 

   (ii) WIaK;ajh 100 
o
C olajd meñKs miq ;dmk oÕrh l%shd;aul jqj o WIaK;ajudk mdGdxlfha 

fjkila fkdùh' thg fya;=j l=ula úh yels o? 

    ………………………………………………………………………………………………..………………………… 

    …………………………………………………………………………………………………………………………. 
 

   (iii) ;dmk oÕrh u.ska by; c, m%udKh 30 
o
C  isg 100 

o
C olajd by< kexùug ñks;a;= 2 l ld,hla jeh úh' mßirhg 

    ydks jQ ;dmh yd fldamamh ,nd.;a ;dmh fkdie,lsh yels ;rï l=vd kï úoHq;a ;dmlfha laIu;dj fidhkak' 

    ………………………………………………………………………………………………..………… 

    ……………………………………………………………………………………..…………………… 

 

t (s) 

(()()(

v (m s
-1

) 

(()()() 
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05' A)  cSùka úúO l%u mokï lrf.k j¾.SlrKh lrhs'  
  tjeks Ydl j¾.SlrKh ms<sn| tjeks igykla fuys olajd we;'  

i. Ydl wh;ajk rdcOdksh lskï kulska yeoskafõ o@ 

ii. P i|yd wod< ldKavfha ku ,shkak. 

iii. Q Ydl ldKavh i|yd WodyrKhla fokak' 

iv. l=àr 03 lska hq;a yDohla iys; i;a;aj ldKavh  
l=ula o@ 

   

 B)   Ôùkaf.a kj mrïmrdjla ìys lsÍfï l%shdj,sh m%ckkhhs' i;=kaf.a ,sx.sl m%ckkfha § ridhksl iudfhdackh b;d 
   jeo.;a fõ' Ydlj, ,sx.sl m%ckl jHqyh mqIamh hs' 

         i.     mqIamhl mQudx.hg wh;a m%Odk fldgia fudkjd o@ 
              ii.    wd¾;j pl%fha ia;%s m%ckl moaO;sfha ia:dk foll fjkiaùï isÿfõ' tu fjkiaùïj,g fya;=jk fyda¾fudakj, 
   yeisÍu fuu igyfka oelafõ'  

 
 

 

 

 

                                              A        B 
        by; A iy B igykaj, olajd we;s fydafudak l%shd;aul jk ia:dk fol mss<sfj<ska i|yka lrkak' 

            iii    fuys B ys oS l%shd;aul jk wfkla fydafudakh l=ula o@ 

       iv.   wdfõKsh iïnkaO my; i|yka mo y÷kajkak' 

a) cdk m%ldYh                       b)    m%;snoaO cdk 
 

    C)     wdydr cS¾Kfha oS ksmojk M, reêrh u.ska foayfha wjYH ia:dk lrd mßjykh lrhs' 
 i.    wdydr cS¾Kfha oS my; tla tla bkao%shkaj, oS  isÿjk m%Odk ld¾hh ne.ska ,shkak' 

   a)   uydka;%h   b)   wlaudj 
  ii.    mQ¾K yD;a úia;drhg miqj isoqjk yD;a pl%fha wjia:d fol i|ykaa lrkak'  

iii.  fÄG .%ka:s u.ska ksmojk" wdydr cS¾Kh flfrys n,mdk tkaihsuh l=ula o@ 
iv.  m%;Sl pdmhl wdlD;shla my; oelafõ' 

 
 

 

                    x  j,ska kshqfrdakhla o y j,ska iakdhq moaO;sfha fldgila o ksrEmkh fõ' x yd y y÷kajkak' 
 

06' (A)   YsIHfhla fldm¾ i,af*aÜ ødjKhlska iudk mßud ne.ska mÍlaId k< y;rlg ouk ,oS' tla tla k<hg iudk m%udKfha  
  whka" ue.akSishï" fldm¾ iy iskala len,a, ne.ska tl;= lrk ,oS' 

i) fuu l%shdldrlfï oS k< ;=< ridhksl úm¾hdihla isÿfõ kï YsIHhd ta nj ks.ukh lrkafka lskï ksÍlaIKhla  
mokï lrf.k o@ 

ii) fldm¾ i,af*aÜ ødjKh yd whka w;r m%;sl%shd YS>%;djg WIaK;ajfha n,mEu fidhd ne,Sug YsIHhd wfmalaId lrhs' 
ta i|yd  isoql< yels l%shdldrlul mshjr ,qyqäka úia;r lrkak' 

iii) fN!;sl wjia:d olajñka fldm¾ i,af*aÜ ødjKh iy ue.akSishï f,dayh w;r m%;sl%shdj i|yd ;=<s; ridhksl 
iólrKh ,shkak'  

iv) Tn úiska yodrd we;s ridhksl m%;sl%shd j¾.SlrKhg wkqj by; iii ys m%;sl%shdj lskï ridhksl m%;sl%shd j¾.hg 
wh;afõ o@ 
 

 (B) ue.akSishï f,dayfha ujq,sl ialkaOh  24 g mol
-1fõ'  

  i) ue.akSishï f,dayfha ujq,sl ialkaOh  24 g mol
-1hkafkka l=ula woyia fõ o@ 

  ii) ue.akSishï mrudKqjl ialkaOh .Kkh lrkak' ^wej.dfv%d wxlh 6 x 10
23 f,i i,lkak'& 

  iii) ialkaOh 6 g  l Mg lene,a,l wvx.= Mg mrudKq ujq, ixLHdj fldmuK o@ 

iv) ødjKhl ixhq;sh idkaøKh weiqßka o m%ldY l< yels h' idkaøKh 0.1 mol dm
-3la jQ fldm¾ i,af*aÜ ødjKhlska 

100 cm
3la ms<sfh< lsÍu i|yd wjYH CuSO4 .5H2O ialkaOh .Kkh lrkak' ^CuSO4 .5H2O j, ujq,sl ialkaOh 

249.5 g mol
-1

)  

m%;s.%dylh Y ldrlh 
pd,l kshqfrdakh 

X 

 

Biag%cka 

B fldgi 
Ydl 

imqIam Ydl wmqIam Ydl 

talîc m;%s P Q îc yg 
fkd.kakd 

0 oskh            14 osk                     28 oskh 

¨fghslrk fydafudakh 

iHqksld W;af;acl 
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7' (A) c,h msß úYd, nd,aoshla tiùug isiqka fofofkl= tlaù l<  
  ir, l%shdldrlula rEmfha oelafõ' fuys oS nd,aosh .eg .eiQ  
  ;ka;=fõ ksoyia fl,jrg ieye,a¨ oKavla .eg.id th u.ska 
  weoSu isÿlr we;' 

i. isiqka fofokd fh¥ n,j, iïm%hqla; n,fha úYd,;ajh  

fldmuK o@ 

ii. fuys § isiqka fofofkl= iyNd.S ùu yd lmamshla fhoSu  
u.ska ,nd f.k we;s jdis fudkjd o@ 

iii. nd,aosh by<g weoSfuka miq n,h fh¥ oKav" ;sria  

;,hl jQ A yd B weK folla u.ska rEmfha f,i iú  
lr we;' 

a) fuys § oKav u; fhoS we;s n, mj;skafka l=uk 
wjia:djl o@ 

b) by; Tn i|yka l< f,i n, ;=kla mej;Sug imqrd,sh hq;=  
wjYH;d folla ,shkak' 

iv. by; (iii) ys i|yka mßÈ r|jd ;snQ weKj,ska B weKh .e,ù .sfha kï" 

a) oKav u; ls%hd lrk wdrïNl >Q¾Kh .kKh lrkak' 

b) tu >Q¾Kfha osYdj l=ula o@ 

v. ysia nd,aosfha nr 50 N ls' c,h msÍug fmr nd,aosh tys mßudfjka 
 

 
  la 

c,h ;=< .s,S mj;S' túg tla isiqfjla úiska fhdok n,h 15 N ls' 
 

a) by; wjia:dfõ oS nd,aosh u; fhfok Wvql=re f;rmqu fldmuK o@ 
 

b) nd,aosfha m;=f,a jQ A kï ,CIh c,h ;=, h .eUqrl .s,S mj;S' jdhqf.da,Sh 

mSvkh } π  o" c,fha >k;ajh } d o" .=re;ajc ;ajrKh } g o" A ,CIh u; 

fhfok uq¿ mSvkh P o kï" P i|yd oS we;s ixfla; weiqßka m%ldYhla ,shkak' 
 

c) by; (v) ^b) ys nd,aosfha m;=f,a msysá A ,CIhg .eUqr 4 m kï A ,CIfha §   
mSvkh .kKh lrkak'  
 

 

(B) rEmfha oelafjkafka o¾mKhla bosßfhka ;enQ jia;=jl  
 m%;sìïnhla we;sjk wdldrh fmkaùug w|sk ,o lsrK  
 igykls' 

  

i. fuu lsrK igyfka A, B, C, ,CIH kï lrkak' 

ii. fuys oelafjk lsrK igyk wkqj m%;sìïnfha  
   ,CIK folla i|yka lrkak' 

iii. fuu igyfka oelafjk mßÈ m%;sìïn iEfok  
wdldrh Ndú;hg .kakd wjia:d folla ,shkak' 

 
8'   (A).iajdNdúl c,c mrsir moaO;shl o< rEm igykla my; oelafõ'  

(i)  fuu mßirfha fjfik cSùka  
 j¾. lsÍfï oS Tjqka w;r  
 mßKdñl nkaOq;d biau;= úh'  
 fuu j¾.SlrKh l=uk j¾.hg  

 wh;a o? 

      (ii) (a)  fuys olakg ,efnk we;eï  
     cSùka" wdka;sl mßirj, o  
     jdih lr;s' tu Ôùka l=uk  

     wêrdcOdkshg wh;a fõ o? 

     (b)  wdka;sl mßir we;s ia:dk  
     folla kï lrkak'  

   (iii) rEmfha i|yka wdldrfha c,c  
    mßirhl oelsh yels cSj ldKav  
    folla kï lrkak' 
 

B A C 
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   (iv) (a) fuu c,c mßirfhka imhd .;a c, idïm,hla wkaùlaIhlska mÍlaId lrk ,os'  

      tys oS" x - mlaIu , y – lIsld , z – jHdcmdo , hk ixprk bkaøsld iys; cSùkaq yuqúh'  

      fuu x, y, z jHqy olakg ,efnk cSùka ;sfofkl= ms<sfj<ska kï lrkak' 

     (b)  by; wdldrfha mßir moaO;shl oelsh yels hhs wfmalaIs; ksu.ak c,c Ydlhla kï lrkak' 
 

(B). (i)  (a). jjq,kag ndOl u.yer mshdir lsÍug WmldÍ jk ;rx. úfYaIh l=ula o? 

    (b). by; ^a) ys i|yka l< ;rx. úfYaIh ñksid úiska Ndú; lrk wjia:d folla  i|yka lrkak' 
 

    (ii) u;aiHhl=f.a ialkaOh 1.4 kg fõ' u;aiHhd u; l%shdlrk Wvql=re f;rmqu 10 N ls' ud¿jdf.a  
   i;H nr iy oDYH nr i|yka lrkak' 
 

   (iii) ëjrhl= oe,la Ndú;fhka uiqka we,a,Su isÿ lrhs' Bhï nre oef,ys my<g;a, iaghsrfmdaï l=Üá oef,ys  

    by<g;a, iúlr we;' tf,i Bhï nre iy iaghsrfmdaï l=Üá fhoSug fya;=j úoHd;aulj myokak'  
       

(iv) c,h ;=< isák ud¿fjl= c,h ;=< Bg bosßfhka isák  
 ud¿fjl=f.a meyeos,s m%;sìïnhla c,dYhg by<ska olS'  
 thg wod< lsrKhl .uka u`. rEmfha oelafõ' 

   (a)  rEm igyfka ±lafjk  fldaKfha w.h  

    wjê fldaKfha w.hg jvd wvqo jeä o? 

   (b)  ud¿jdf.a by; ksÍCIKhg wod< jk ^a& ys  
    ixisoaêh ñksid úiska Ndú;hg f.k we;s wjia:d 
    folla ,shkak'       

 

 

09' (A)  fndfyda ldnksl ixfhda. ksiaidrKh lr.kq ,nkafka fmfg%da,shïj,sks' 
 

i) fmfg%da,shïj,ska tys ix>gl fjka lr .kq ,nkafka ñY%K fjka lsÍfï lskï l%uh u.ska o@ 
 

ii) fmfg%da,shïj,ska fjka lr .kakd tla ix>glhla jkafka TlafÜka (C8H18) h' fuh jd;h ;=< oykhg wod< 
ridhksl iólrKh my; oelafõ' 

 

                2 C8H18 + 25O2  16CO2 + 18H2O +  ;dmh 
 

   fuu m%;sl%shdj ;dm odhl o@ ke;fyd;a ;dm wjfYdaIl o@ 
 

iii) by; m%;sl%shdfõ m%;sl%shl yd M, Yla;s uÜgï igykl  olajkaak' 
 

 (B) yhsfv%dldnkhla jk t;Skays úúO jHq;amkak Ndú;fhka fkdfhla nyqwjhúl ksmojd .efka'  
 

  i) jvd m%;sl%shdYS,S jkafka t;Ska o@ ke;fyd;a tys wkqrEm we,aflakh jk tf;aka o@ 
 

     ii) Tfí ms<s;=rg fya;= olajkak' 
 

     iii) fmd,sfgg%d*a¨fjdfrdt;Ska ^fg*af,daka& idokq ,nk taldjhjlfhys jHqy iQ;%h ,shd olajkak' 
 

 (C) úúO øjH ;=<ska úoHq;h ikakhkh ms<sn| j i,ld ne,Sfï oS tajd ikakdhl" w¾O ikakdhl iy mßjdrl f,i j¾. l< 
   yels h' my; oelafjkafka w¾O ikakdhl øjH Ndú;fhka ;ekQ Wmdx. fhdod YsIHhl= ilia l< úoHq;a mßm:hls' 

  

i) w¾O ikakdhl Ndú;fhka ;ekQ a, b, c  yd d  hk Wmdx.  
lskï kulska ye|skafõ o@  

ii) tla wjia:djl oS fuys m%odk mßm:hg imhk  

m%;Hdj¾; Odrdj JA osYdjg .,hs' túg fmr keUqre  

jkafka a, b, c හා d  hk Wmdx. w;ßka lskï Wmdx. o@ 
 

iii) m%odk mßm:fha m%;Hdj¾; Odrdj .,k úg G ys  
l%shdldß;ajfha l=ula ksÍlaIKh l< yels o@ 
 

iv) m%odk mßm:fha m%;Hdj¾; Odrdjla .,k úg m%;sodk 

mßm:fha .,k Odrdfõ ;rx. wdldrh we| olajkak' 
 
 

 

   

 



විදය෈ව  අ.පඳො.ස. (ස෈/පඳළ) 

1 ඉ-ඉපෙනුම් හ෈ න෉ණස අධය෈ඳන කයය   පතොරතුරු හ෈ සන්නිපේදන ත෈ක්ෂණ ශ෈ඛ෈ව 
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අධය෈ඳන අභ෈තය෈ාංශ  

G.C.E. ORDINARY LEVEL - Rehearsal Paper 

අ.පඳො.ස. ස෈භ෈නය පඳළ - පඳරහුරු ප්‍රශ෇න ඳ්‍ර  

SCIENCE 

විදය෈ව 

QUESTION PAPER - I 

ප්‍රශ෇න ඳ්‍ර  -  I 

අනුග්‍රහ  : 



විදය෈ව  අ.පඳො.ස. (ස෈/පඳළ) 

2 ඉ-ඉපෙනුම් හ෈ න෉ණස අධය෈ඳන කයය   පතොරතුරු හ෈ සන්නිපේදන ත෈ක්ෂණ ශ෈ඛ෈ව 

1. ප්‍රබ෈සාංස෇පෂෂණප  අතුරුපය ක් වන්පන්  

 1.  ය෈ඵන් ඩප ොක්සයිඩ්  .   2.  නයිට්‍රජනන්  .  

 3.  ය෈ඵන් පභොපනොක්සයිඩ්  .   4.  ඔක්සිජනන්  . 

 

2.   විදය෈ෙ෈රප   න නිඳදවන ඔක්සිජනන් ව෈ව ව ්ක්ස්ස෇ යරෙනු යඵන්පන්  

 1.  ව෈තප  උඩුකුරු විස෇ථ෈ඳනප නි.  2.  ජනයප  උඩුකුරු විස෇ථ෈ඳනප නි. 

 3.  ව෈තප   ටිකුරු විස෇ථ෈ඳනප නි.  4.  ජනයප   ටිකුරු විස෇ථ෈ඳනප නි.  

 

3. ආපයෝය විපභෝචය ඩප ෝඩවය අර්ධ සන්න෈ ය ස඲හ෈ ප ොද෈ ෙන්න෈ ම෕යද්‍රවය වන්පන්  

 1. සිලියන් හ෈ ආසනික්  .    2. ෙ෉ලිනි ම් සහ ආසනික්  . 

 3. ටයිපේනි ම් හ෈ පඳොස෇ඳරස෇  .   4. ලිති ම් හ෈ පඳොස෇ඳරස෇  . 

 

4. මුඛ කුහරප   න පිෂ෇ට   පභෝෂපටෝස෇ ඵවට ඳත් කිරීභට ව෉දෙත්වන ්න්සයිභ  වන්පන්  

1. ට ලින්  .  2.  ට්‍රිප්සිසින්  .   3.  යයිපප්සිස෇  .    4.  ය෉ක්පේස෇  .  

 

5. පඳොලිතින්  නු ඵහු අව ව කි. ්හි කය෈ව ව  වන්පන්  

1. පප්‍රොපීන්න්  .  2. පප්‍රොපප්සින්  .  3. ්තීන්  .  4. ඇසිටලීන්  . 

 

6. උණුසුභ ඳ෈යන ට සෘජුව භ ද්විපයෝහ ඳටි  ප ොද෈ෙන්න෈ ත෈ඳන උව෈රණ  කුභක්ද? 

1. විදුලි පක්තය   2. විදුලි ඉස෇තිරික්ය   3. විදුලි ඵත් පිසින       4. විදුලි පඳෝරණුව 

 

7. තයිපරොයිඩ  භගින් ස්‍ර෈ව  වන පහෝර්පභෝන කි  

1. ය෉ෂසිපටොනින්  2. ඉන්සිව ලින්  3. ඊස෇ට්‍රජනන්   4. ඇඩ්‍රිනලීන් 

 

 සි ලුභ ප්‍රශ෇න වයට පිිතතුරු සඳ න්න. 

 අාංය 1 සිට 40 පතක් ප්‍රශ෇නවය  න ඇති (1) (2) (3) (4) පිිතතුරු වලින් නිව෉රි  පහෝ වඩ෈ත්භ ෙ෉යපඳන 

පිිතතුර පතෝරන්න. 

 පිිතතුරු ඳ්‍රප  අද෈ළ පයොුවව තුළ ( X ) යකුණ ප ොදන්න. 

අධය෈ඳන අභ෈තය෈ාංශ  

අ.පඳො.ස. (ස෈/පඳළ) - පඳරහුරු ප්‍රශ෇න ඳ්‍ර  

විදය෈ව - I  (32 - I )                                                   ය෈ය  - ඳ෉  1 යි 



විදය෈ව  අ.පඳො.ස. (ස෈/පඳළ) 

3 ඉ-ඉපෙනුම් හ෈ න෉ණස අධය෈ඳන කයය   පතොරතුරු හ෈ සන්නිපේදන ත෈ක්ෂණ ශ෈ඛ෈ව 

8. X හ෈ Y  නු වක්‍ර තය ය පිහිටි යක්ෂය පදයකි. X හි  න නිදහස෇  යරන පෙෝය෈ය෈ර වස෇තුවක් Y පවතට 

ඳ෉මිණීපම්  න ශක්ති ඳරිණ෈භන  ද෉ක්පවන ප්‍රය෈ශ  පතෝරන්න. 

 

 

 

 

  

 

9. ඔක්සිජනන් ම෕යද්‍රවයප  ඳරභ෈ණුය ස෇යන්ධ  16 කි. පභයින් අදහස෇ වන්පන්  

1. ඔක්සිජනන් ඳරභ෈ණු 16 ය ස෇යන්ධ  12C ඳරභ෈ණුවය ස෇යන්ධ ට සභ෈න ඵවයි.  

2. ඔක්සිජනන් ඳරභ෈ණුවය ස෇යන්ධ  12C ඳරභ෈ණු 16ය ස෇යන්ධ ට සභ෈න ඵවයි. 

3. ඔක්සිජනන් ඳරභ෈ණුවය ස෇යන්ධ  12C ඳරභ෈ණුවය ස෇යන්ධප න්          ය ස෇යන්ධ ට  සභ෈න ඵවයි. 
 

4. ඔක්සිජනන් ඳරභ෈ණුවය ස෇යන්ධ  12C ඳරභ෈ණුවය ස෇යන්ධප න් ය පභන් 16 ගුණ යට සභ෈න ඵවයි. 

 

10.  පඳොළව භතුපිට ඇති ව෉ලි පෙොඩය වර්ෙ මීටර් 12ක් භගින් පඳොළව භත ඇති යරන පීන්ඩන  ඳ෉ස෇යෂ 200කි.   

පභවිට පඳොළව භත ක්‍රි ෈ යරන ඵය  වන්පන්  

1. 0.06 N පේ.   2.   2. 4 N පේ.   3.   16N පේ.   4.   4.2400 N පේ.  
 

11.  මිනිස෇ පද්හ සසය ය ඳවතින වර්ණපද්හ ව ෙය ෙණන පයොඳභණද? 

1. 23   2.   46   3.   69   4.    92 
 

12.  පඳනහ෉ලි ආශ්‍රිත පරෝෙ ක් පනොවන්පන්  

1. ක්ෂ පරෝෙ             2. පරොන්යයිසස෇  3. නිේපභෝනි ෈ව 4. උණසන්නිඳ෈ත  

 

13.  ෙෘහ විදුත් ඳරිඳථ ය ප ොද෈ ඇති සිතිති ඳරිඳථ ඳිනයනප  ය෈ර්   වඩ෈ත් පහොනයන් ඳ෉හ෉ි ලි වන සම්ඵන්ධත෈ව 

පතෝරන්න. 
 

1. ස්හ෉න් ආරක්ෂ෈ව - පරේණිගතෙත සම්ඵන්ධ  

2. විබව අන්තර  ඳ෈යන  - පරේණිගතෙත සම්ඵන්ධ  

3. ස්හ෉න් ආරක්ෂ෈ව - සභ෈න්තරෙත සම්ඵන්ධ  

4. ධ෈ර෈ව ඳ෈යන  - සභ෈න්තරෙත සම්ඵන්ධ  
 

14.   සිරස෇ව ඉහළට විසි යරන යද පඵෝය ක් ඉහයට  න  අතර භඟ න ෙසය අතු අතර ස්ඳී න෉වතී ඇත.  

       ්භ පඵෝය  රුප඲න පභොපහොත දක්ව෈ චලිත  ද෉කිවීභට සුදුසු ප්‍රපේෙ-ය෈ය ප්‍රස෇ත෈ර    

        ඳහත කව෈යින් කුභක්ද? 

 

        

 

              1.     2.        3.                                      4.       

V 

t 

V 

t 

V 

t 

V 

t 

1. විබව ශක්ති    ච෈යය ශක්ති        විබව ශක්ති  

2. ච෈යය ශක්ති    විබව ශක්ති         ච෈යය ශක්ති  

3.  විබව  ශක්ති    ච෈යය ශක්ති        විබව ශක්ති  + ත෈ඳ ශක්ති  

4. ච෈යය ශක්ති     විබව ශක්ති          ච෈යය ශක්ති  + ත෈ඳ ශක්ති  
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4 ඉ-ඉපෙනුම් හ෈ න෉ණස අධය෈ඳන කයය   පතොරතුරු හ෈ සන්නිපේදන ත෈ක්ෂණ ශ෈ඛ෈ව 

100 g 

10 cm 

20 cm 20 cm 

NaOH ජලීය ද්‍රාවණ 2 0   g ක් තුළ NaOH , 4 g ක් දිය වී ඇත. 

15.   ශ෈ය ය දක්නට ය෉බුනු යක්ෂණ පදයක් ඳහත ද෉ක්පේ. 

 මුෂවය වර්ධන  ක්ෂීණ වීභ 

 ඳ්‍ර භත රතු හ෈ දම් වර්ණය යඳ ඇති වීභ 

පභභ ඌනත෈ යක්ෂණ ඇතිවන්පන් කිනම් ම෕යද්‍රවය හිඟවීපභන් ද? 

1. නයිට්‍රජනන්  2. පඳොට්සි ම්  3. පඳොස෇ඳරස෇  4. සෂෆර් 

  16 සහ 17 ප්‍රශ෇න ඳහත යරුණු භත ඳදනම් පේ. 

 

 

         [ Na—23, 0-16, H - 1 ]  

16.    පභභ ද්‍ර෈වණප  NaOH ස෇යන්ධ බ෈ෙ  පයොඳභණද? 

1. 4/200   2.    4/204     3.   4 × 204                  4.   204 × 200 

 

17.    ද්‍ර෈වණප  අන්තර්ෙත භවුය ප්‍රභ෈ණ  වන්පන්   

1.   කි.  2.    කි.  3.     කි.  4.    4 කි.  

 

18.     ස෉හ෉ෂලු දණ්ඩක් භත ඵය ක්‍රි ෈යරන ආය෈ර  ඳහත ර෕ඳප  ද෉ක්පේ. 

 

 

 

 

 

දුන්න භත ඇතිවන ඵය  වි  හ෉ක්පක්  

1.    1 N කි.  2.    2 N කි.  3.   3 N කි.  4.  4 N කි. 
 

19.   අධියර ඳරිණ෈භය ය ක්‍රි ෈ය෈රීත්ව  ආදර්ශන   ස඲හ෈ නිප ෝන් ඵෂඵ ක් ප ොද෈ ෙනිමින් සරය පයෝෂ ක්  

        ක්ෂණිගතයව සන්ධි කිරීභ හ෈ විසන්ධි කිරීභ යරන ය න. ්විට නිරීක්ෂණ  වි  හ෉ක්පක්  

 

 

 

 

1.   ද෉ෂවී නිවී යි  - පනොද෉ෂපේ   2.   පනොද෉ෂපේ  -  ද෉ෂවී නිවී  යි.  

3.    ද෉ෂවී  යි නිවී  යි - ද෉ෂවී නිවී  යි.  4.   පහොි න් ද෉ෂපේ -  න්තමින් ද෉ෂපේ 

නිප ෝන් ඵෂඵ  

පයෝෂ  x 
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5 ඉ-ඉපෙනුම් හ෈ න෉ණස අධය෈ඳන කයය   පතොරතුරු හ෈ සන්නිපේදන ත෈ක්ෂණ ශ෈ඛ෈ව 

 

20.  CaCO3 , 200 g ක් විප ෝජනන  කිරීපභන් යඵ෈ ෙත හ෉කි CaO ස෇යන්ධ  වනුප   

         (  Ca-40, C-12, O-16) 

1. 44 g   2.   56 g    3.    88 g        4.    112 අg 

 

21. ප්සිපයෝ භ ඳටය ය ද෉කි  පනොහ෉කි සසය වර්ෙ  වන්පන්   

1. පඳපන්ර නළ සසය  2. ව෈හය෈බ සසය   

3. සහචර සසය   4. ප්සිපයෝ මී  භෘදුස෇තර 

 

22.  යක්ෂ ය න ක්‍රි ෈ත්භය කයතය ඵය තුනක් පයඳප  ද෉ක්පේ. ඵයවය විශ෈යත්ව  F1 ,F2 හ෈ F3 පේ. ්භ ඵය 

සම්ඵන්ධ නිව෉රි  ප්‍රය෈ශන  පතෝරන්න. 

1. f1 = f2 + f3   2.   f2 = f1 + f3 

3.   f3 = f1 + f2   4.    f1 = f2 = f3 

 

23. සර්වසභ ප්‍රතිපරෝධය තුනක් සම්ඵන්ධ යර ඇති ආය෈ර  ඳහත ද෉ක්පේ. සභය ප්‍රතිපරෝධ  ව෉ිමභ සහ අඩුභ 

අවස෇ථ෈ව පිිතපවිතන් ද෉ක්පවන ඳරිඳථ සටහන්  කුභක්ද? 

 

  (a)      (b) 

 

 

  

  (c)             (d) 

  

 

1. a හ෈ b  2.    a හ෈ d  3.   c   හ෈  d  4.   c  හ෈  b 

 

24. විදය෈ෙ෈රප   න ය෈ඵන්ඩප ොක්සයිඩ් ව෈ව  ස෈ම්ඳය ක් පිිතප ළ යර ෙ෉මටභට අනුෙභන  යළ හ෉කි ක්‍රි ෈ භ෈ර්ෙ   

කුභක්ද? 

 

1. පඳොට්සි ම් ඳර්භ෉ාංෙපන්ේ රත් කිරීභ 

2. ය෉ෂසි ම් ය෈ඵපන්ේ රත් කිරීභ 

3. පඳොට්සි ම් නයිපේේ රත් කිරීභ 

4. පඳොට්සි ම් ක්පයෝපර්ේ හ෈ භ෉ාංෙමටස෇ ඩප ොක්සයිඩ් මිරණ ක් රත් කිරීභ  

f1 

f2 f3 
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6 ඉ-ඉපෙනුම් හ෈ න෉ණස අධය෈ඳන කයය   පතොරතුරු හ෈ සන්නිපේදන ත෈ක්ෂණ ශ෈ඛ෈ව 

 

25. ස෇වබ෈විය ඵහු අව විය ක් වන රඵර්  වෂයනයිස෇ කිරීභ ස඲හ෈ ප ොද෈ ෙන්න෈ රස෈ නිය ද්‍රවය වනුප   

1. ඔක්සිජනන්  2. ය෈ඵන්  3. සෂෆර්  4. ය෉ෂසි ම් 

 

26. ඳහත ස඲හන් යක්ෂණ සහිත ජීවී විපශේෂ  කුභක්ද? 

 පද්හ  ඛණ්ඩන  වී ඇත. 

 යයිසන් උච්චර්භ ක් සහිත . 

1. පභොලුස෇ය෈          2. ආ්‍රපඳෝඩ෈           3. ්යයිපනොඩර්පම්ට෈      4. ඇනලීඩ෈ 

 

27. ඳහත  න ඇති වෙන්ති සයය෈ ඵයන්න. 

a) ්න්සයිභවය ය෈ර්   වන්පන් සජනව රස෈ නිය ප්‍රතික්‍රි ෈ උත්පප්‍රේරණ  කිරීභයි. 

b) ය෈පඵෝහයිපේට හ෈ ලිපිඩ ශක්ති ප්‍රබව පයස ක්‍රි ෈යරයි. 

c) ඳක්ෂීන් චයත෈පීන් සතුන් පේ. 

d) ඇත෉ම් වයිරස වය ප්‍රපේණිගතය පතොරතුරු ෙඵඩ෈ යර ෙ෉මටභට RNA ව෉දෙත් පේ. 

මින් නිව෉රි  ප්‍රය෈ශන  පහෝ ප්‍රය෈ශන වනුප . 

1. a හ෈ d ඳභණිගත       2.      a, c හ෈ d ඳභණිගත 

2. a, b හ෈ d ඳභණිගත       4.     b, c හ෈ d ඳභණිගත 
 

28. ද්‍ර෈වය නිස෇ස෈රණ  ප ොද෈ ෙන්න෈ අවස෇ථ෈වක් වනුප   

1. ඖෂධ නිස෇ස෈රණ  කිරීපභ න  .   

2.  පඵොරපතෂ වලින් භූමිපතෂ නිස෇ස෈රණ  කිරීපම් න  . 

3.  ආසුත ජනය  නිඳදවීපම් න  .    

4. වර්ණ පෂඛ ශිෂඳ  ප ොද෈ ෙ෉මටපම් න  . 

 

29.  ර෕ඳප  ද෉ක්පවන ද්‍ර෈ව ජන෉ක්කුපේ A පිස෇ටනප  වර්ෙපය  1m2 කි. ්  භත 200 000 N ය බ෈ර ක් තඵ෈ ඇත. B 

පිස෇ටනප  වර්ෙපය  0.01m2 නම් ඉහත බ෈ර  තුිතත කිරීභට B භත ප ි   ව තු ඵය  පයොඳභණද? 

 

 

 

 

 

 
1. 20 N   2. 200N   3. 2000 N   4. 20000N 

  

 

A B 
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7 ඉ-ඉපෙනුම් හ෈ න෉ණස අධය෈ඳන කයය   පතොරතුරු හ෈ සන්නිපේදන ත෈ක්ෂණ ශ෈ඛ෈ව 

P 

S 

T 

Q 

R 

30.  වීදුරු - භධයස෈ර උෂ෇ණත්ව භ෈න කින් කිරණ විපශේෂ ක් නිකුත් පයපර්. ්භ කිරණ වර්ෙ  වන්පන්  

1. දෘශය ආපයෝය තරාංෙ  .    2. අපධෝරක්ත තරාංෙ  . 

2. ඳ෈ර ජනම්බ෕ය  තරාංෙ  .     4. ගුවන් විදුලි තරාංෙ  .  

 

31. වීදුරු කුේටි ක් පවතට ඳතන  වන ආපයෝය කිරණ ෙභන් යළ හ෉කි ි ශ෈ කිහිඳ ක් ර෕ඳප  ද෉ක්පේ. P ඳතන 

කිරණ  වන අතර Q, R, S, T  න කිරණ වය පේෙ  අඩුභ කිරණ  කුභක්ද? 

 

1.    Q   2.    R   

3.   T   4.    S 

 

 

 

 

32.  යඩ අ න හඳුන෈ ෙ෉මටභ ස඲හ෈ ප ොද෈ ෙන්න෈ රස෈ නිය ද්‍රවය වන්පන්  

1. පිපනෝප්සිතලීන්      2. පයොඳර් සෂපප්සිේ   

3. පඳොට්සි ම් පඳරීස නයිඩ්    4. ය෉ෂසි ම් හයිපරොක්සයිඩ් 

 

33. පභන්ඩෂපේ ඳරීක්ෂණ අනුව F1   ඳරම්ඳර෈පේ ශ෈ය ස෇ව ඳර෈ෙනප න් ය෉පඵන බීජන සිුවවීපභන් F2 ඳරම්ඳර෈ව 

යඵ෈ ෙමට. රවුම් (R) සහ හ෉කිළුණු (r) බීජන යක්ෂණ  ස෉යකුවපහොත් F2 ඳරම්ඳර෈පේ ්භ යක්ෂණ අතර අනුඳ෈ත  

කුභක්ද? 
 

1. 1:3   2.   3:1   3.  1:2   4.    4:1  
 

34. ඳහත ද෉ක්පවන්පන් ප්‍රතික්‍රි ෈වයට අද෈ළ ශක්ති සටහනකි. පභභ සටහන අනුව   

1. ්  ත෈ඳ අවපශෝෂය ප්‍රතික්‍රි ෈වකි. 

2. ්  ත෈ඳද෈ ය ප්‍රතික්‍රි ෈වකි. 

3. පයවය අඩාංගු ශක්ති  ප්‍රතික්‍රි ෈ වය අඩාංගු ශක්ති ට වඩ෈ අඩු වී ඇත. 

4. භ෉ේමටසි ම් හ෈ හයිපරොක්පයෝරික් අම්ය  අතර ප්‍රතික්‍රි ෈වට අද෈ළ පේ.  

 

35. ඵහිස්‍ර෈වි අව ව ක් පයස ක්‍රි ෈ පනොයරන්පන් ඳහත කිනම් ඉන්‍රි  ද? 
 

1. වකුෙඩු           2. සභ        3. ආභ෈ශ           4. පඳනහළු  

පය 

ප්‍රතික්‍රි ය 



විදය෈ව  අ.පඳො.ස. (ස෈/පඳළ) 

8 ඉ-ඉපෙනුම් හ෈ න෉ණස අධය෈ඳන කයය   පතොරතුරු හ෈ සන්නිපේදන ත෈ක්ෂණ ශ෈ඛ෈ව 

 

36. ඳහත ස඲හන් ප්‍රය෈ශ සයය෈ ඵයන්න. 

ප්‍රය෈ශ      : පයෝහ ඳරභ෈ණු වලින් ධන අ න ස් නභ භගින් පයෝහ විඛ෈දන  පේ. 

පහේතුව   : පයෝහ ඳරභ෈ණු වලින් ඉවත්වන ඉපයක්පට්‍රෝන යඵ෈ෙත හ෉කි භ෈ධය ක් පයෝහ  සභෙ ෙ෉පටමින් 
ඳ෉වතීභ ් ට පහේතුවයි. 

 

1. ප්‍රය෈ශ  ව෉රි   . පහේතුව නිව෉රි   . 

2. ප්‍රය෈ශ  නිව෉රි   . පහේතුව ව෉රි   . 

3. ප්‍රය෈ශ  හ෈ පහේතුව නිව෉රි   .  

4. ප්‍රය෈ශ  හ෈ පහේතුව  න පදයභ ව෉රි   . 

37.  

 

 

 

      ්කිපනයට සමීඳප  ඇති දඟර තුනය ධ෈ර෈ව ෙය෈ න ි ශ෈ව ර෕ඳප  ද෉ක්පේ.  A හ෈  B ධ්‍ර෉ව අතරද  C හ෈ D 
ධ්‍ර෉ව අතරද   ඇතිවන ඵය නිව෉රි ව පිිතපවිතන් ද෉ක්පවන පිිතතුර කුභක්ද? 

1. ආයර්ශන   වියර්ශන     2.  වියර්ශන    වියර්ශන   

3. වියර්ශන    ආයර්ශන     4.  ආයර්ශන    ආයර්ශන   

38. ඳහත  න ඇති ට්‍ර෈න්සිස෇ටර  ඳරිඳථ යට ප ි පම්  න නිව෉රි  පිිතපවය ද෉ක්පවන පිිතතුර කුභක් ද? 

  

 

 

  

 

 

 

39. භ෈නව ප්‍රපේණිගතය ආඵ෈ධ සම්ඵන්ධප න් ප්‍රය෈ශ හතරක් ඳහත  න ඇත. 

a) මිනිස෈පේ ඵහුයතභ ලිාංෙ ප්‍රතිඵද්ධ ආපේණිගතය ආඵ෈ධ  රතු-පයොළ වර්ණ අන්ධත෈වයි. 

b) හිපභෝෆිලි ෈ව පිරිමින්ට ඳභණක් ව෉ළප඲ේ. 

c) රතු- පයොළ වර්ණ අන්ධත෈ව පිරිමින්ට ඳභණක් ව෉ළප඲ේ. 

d) හිපභෝෆිලි ෈ව පරෝෙ ව෈හය න් වන්පන් ෙ෉හ෉ණුන්  . 

       පම්ව෈යින් නිව෉රි  වන්පන්  

1. a, b හ෈ c  .  2.  a, c  හ෈  d  .         3. a, b හ෈ d  .   4.  b, c හ෈ d  .  

40. පඵෝ පනොවන පරෝෙ ඳභණක් අඩාංගු පිිතතුර කුභක් ද? 

1. ි  ව෉ිම ෈ව  උණසන්නිඳ෈ත   පිිතය෈ 

2. ි  ව෉ිම ෈ව  හෘත් අයරණිගත   පිිතය෈ 

3. හෘත් අයරණිගත   තීව්‍ර වකුෙඩු අයරණිගත   උණසන්නිඳ෈ත  

4. උණසන්නිඳ෈ත   පිිතය෈ව  හෘත් අයරණිගත   

A 

S 

B C D 

C 

E 

B  

 B-E සන්ධි  B-C සන්ධි  

1 පඳර න෉ඹුරු කිරීභ ඳසු න෉ඹුරු කිරීභ 

2 පඳර න෉ඹුරු කිරීභ පඳර න෉ඹුරු කිරීභ 

3 ඳසු න෉ඹුරු කිරීභ ඳසු න෉ඹුරු කිරීභ 

4 ඳසු න෉ඹුරු කිරීභ පඳර න෉ඹුරු කිරීභ 



විද්‍ය෈ව  අ.පෙො.ස. (ස෈/පෙළ) 

1 ඉ-ඉපෙනුම් හ෈ න෉ණස අධ්‍ය෈ෙන කයය   පතොරතුරු හ෈ සන්නිපේද්‍න ත෈ක්ෂණ ශ෈ඛ෈ව 

MINISTRY OF EDUCATION 

අධ්‍ය෈ෙන අත෈තය෈ාංශ  

G.C.E. ORDINARY LEVEL - Rehearsal Paper 

අ.පෙො.ස. ස෈ත෈නය පෙළ - පෙරහුරු ප්‍රශ෇න ේ‍ර  

SCIENCE 

විද්‍ය෈ව 

QUESTION PAPER - II 

ප්‍රශ෇න ේ‍ර  -  II 

අනුග්‍රහ    



විද්‍ය෈ව  අ.පෙො.ස. (ස෈/පෙළ) 

2 ඉ-ඉපෙනුම් හ෈ න෉ණස අධ්‍ය෈ෙන කයය   පතොරතුරු හ෈ සන්නිපේද්‍න ත෈ක්ෂණ ශ෈ඛ෈ව 

 

A පයොටස - වුහෙත රාන෈ 

(1) ව෉වය ප්‍රධ්‍෈න අාංෙ ඇතුත්  යර ඇි  ර෕ෙ සටහනක් ෙහත ද්‍෉ක්පේ. 

 

 

 

 

 

 A) I. ව෉වය රළ ෙන෈ව තගින් ඉටු පයපරන ය෈ර්   කුතක්ද්‍? 

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………. 

II. ව෉වය ඉහළ ඉස෇ත් ප්  ව෉වට ෙත෈එන තඩ, ව෉ලි පහෝ ප ොරළු කත ව෉ළ෉ක්වීතට ප ොද්‍෈ ඇ් ප්   

කුතක්ද්‍? (01) 

………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………. 

III. ව෉වය සුපෙෝෂණ  ජතජ ජීවීන්ට හ෈නියර  . සුපෙෝෂණ   නුපවන් අද්‍හස෇ යරන්පන් කුතක්ද්‍?  (02) 

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………. 

අධ්‍ය෈ෙන අත෈තය෈ාංශ  

අ.පෙො.ස. (ස෈/ පෙළ) - පෙරහුරු ප්‍රශ෇න ේ‍ර  

 

විද්‍ය෈ව - II (32 - II)                                               ය෈ත  - ෙ෉  3 යි 

ස෉තකි  යුතුයි. 

 * ප්‍රශ෇න ේ‍ර  A හ෈ B වශප න් පයොටස෇ පද්‍යකින් යුක්ත . A පයොටපසේ ප්‍රශ෇න ේ‍ර  තුළ සෙ ෈ ඇි  ඉඩ ප්‍රත෈ණ     

තුළ ලි ෈ B පයොටස සඳහ෈ ව෕ පිළිතුරු ේ‍ර ට අුණණන්න. 



විද්‍ය෈ව  අ.පෙො.ස. (ස෈/පෙළ) 

3 ඉ-ඉපෙනුම් හ෈ න෉ණස අධ්‍ය෈ෙන කයය   පතොරතුරු හ෈ සන්නිපේද්‍න ත෈ක්ෂණ ශ෈ඛ෈ව 

( 1 ) B පයොටස. 

 එක්තර෈ න෈ෙරිය ප්‍රපශශ ය ෙරිසර ට අේ‍රවය එයතුවීපම් ීඝ්‍රත෈ව ුරපරෝයතන  යරන තද්‍ ප්‍රස෇ා෈ර ක් ෙහත 

ද්‍෉ක්පේ.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 i   ෙරිසර ට එයතු වීත ීඝ්‍ර ව෉ි  වීතක් පෙන්නුම් යරන්පන් කිනම් අේ‍රවය ද්‍?  
 

 ii  ඉහත අේ‍රවය වලින් ෙරිසර ට අවත  තේතක් ඇි  යරන අේ‍රවය කුතක් ද්‍?  
 

 iii  අේ‍රවය ුණද්‍෈හ෉පරන සාංඛය෈් තය රට෈ව අනුව 2040 වර්ෂ  වන විට ුණද්‍෈හ෉පර්  ෉යි අප්ක්ත ත              
ඉපතක්පරොනිය අේ‍රවය කයය ප්‍රත෈ණ  ෙණන  යරන්න.  

 

C) ෙළිප ෝධ්‍න෈ශය, ර෕ෙත෈වනය ්‍රවය පතන්ත ප්‍රභ෈ රස෈ න ූමිකය෈ව නිස෈ විවිධ්‍ ෙ෈රිසරිය ෙ෉ටු  ඇි  පේ. 

 

i. ප්‍රභ෈ රස෈ න ූමිකය෈ව තගින් ඇි වන අිතතයර  තේම් පද්‍යක් සඳහන් යරන්න.(02)  

………………………………………………………………………………………………………………     

………………………………………………………………………………………………………………  
 

ii. ඇත෉ම් රුෙත෈වනය ්‍රවය නිස෈ ඇි  අිතතයර  තේම් පද්‍යක් සඳහන් යරන්න.  

……………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………… …………….. 

 

iii ජජව ෙළිප ෝධ්‍ ෙ෈තන   නු කුතක් ද්‍?  

………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………  

500 

1000 

1500 

2000 

කයය 

වර්ෂ . 

2000 2020 

ෙෘහස෇ා අේ‍රවය  

ඉපතක්පරොනිය අේ‍රවය. 

රස෈ නිය අේ‍රවය.  



විද්‍ය෈ව  අ.පෙො.ස. (ස෈/පෙළ) 

4 ඉ-ඉපෙනුම් හ෈ න෉ණස අධ්‍ය෈ෙන කයය   පතොරතුරු හ෈ සන්නිපේද්‍න ත෈ක්ෂණ ශ෈ඛ෈ව 

 

 

D) ුරනර්ජනනී  ශක්ි  සම්ේ  ි රසර සාංවර්ධ්‍නපේදී  ව෉ද්‍ේ  පේ.  

I. ුරනර්ජනනී  ශක්ි  යට උද්‍෈හරණ ක් පද්‍න්න. 

…………………………………………………………………………………………………………… 

II.  තශක්කි අර්බුද්‍ ට එක් පහේතුවක් සඳහන් යරන්න.  

…………………………………………………………………………………………………………… 

 

(2) A)  ශ෈ය ෙටය වර්ගීයරණ සටහනක් ෙහත ද්‍෉ක්පේ.  

   

 

 

 

I. x අක්ෂර ට අද්‍෈ත ෙටයපේ නත ිතස෇ත෉පනිත ලි න්න. (01)  

II. X ෙටයපේ තක්ෂණ පද්‍යක් සඳහන් යරන්න.   (02) 

……………………………………………………………………………………………………………    

…………………………………………………………………………………………………………… 

 

III.  ස෇ථිර ෙටයවත ස෇වභ෈ව  අනුව ප දි  හ෉කි පයොටස෇ පද්‍ය කුතක්ද්‍?  

a) ………………………………………..   b) ………………………………………..  

 

B) ිකනිස෇ සිරුපර් ෙටයවත විවිධ්‍ මූත්‍රවය අඩාංගු පේ.  

I. ස් ් ව ෙටයවත ද්‍ක්නට ත෉ප න ප්‍රධ්‍෈න ජජව අු   4කි. ඉන් පද්‍යය නම් ලි න්න.  (02)                                  

a) ………………………………………..    b) ………………………………………..  

II. ස්ත නියුක්ලිප ෝටයිඩ ක් ත සාංඝටය වර්ෙ තුනකින් ස්දී ඇත. එත සාංඝටය පතොනව෈ද්‍?  (02)                                  

a) …………………………………     b) ……………………………………  

c) …………………………………  

III ෙහත වගුපේ අද්‍෈ත ිතස෇ත෉න් සම්පූර්ණ යරන්න.   (02)   

ශ෈ය ෙටය  

ස෇ථිර ෙටය × ................. 

පෙොලිස෉යරයිඩ වර්ෙ ෙවි න ස෇ා෈න 

 පසලියුපතෝස෇ a) ……………………………………….. 

 ග්තයිපයෝජන් b) ……………………………...……….. 



විද්‍ය෈ව  අ.පෙො.ස. (ස෈/පෙළ) 

5 ඉ-ඉපෙනුම් හ෈ න෉ණස අධ්‍ය෈ෙන කයය   පතොරතුරු හ෈ සන්නිපේද්‍න ත෈ක්ෂණ ශ෈ඛ෈ව 

2n 

n n 

n n n n 

X ………………………… 

y ………………………… 

C) සතය නයෂ෇ිකය ජසත ය විභ෈ජන  සිදු පේ. 

I. ෙහත සටහපන් x  හ෈ y පතස සඳහන් යර ඇි  විභ෈ජන ක්‍රත එ  ඉදිරිපේ ලි න්න.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

II. ත෉රුු  ජසත පවනුවට නව ජසත ත ෈දීත සඳහ෈ කිනම් විභ෈ජන ක්‍රත  ව෉ද්‍ේ පේද්‍ ?   

................................................................................................................................ 

 

 



විද්‍ය෈ව  අ.පෙො.ස. (ස෈/පෙළ) 

6 ඉ-ඉපෙනුම් හ෈ න෉ණස අධ්‍ය෈ෙන කයය   පතොරතුරු හ෈ සන්නිපේද්‍න ත෈ක්ෂණ ශ෈ඛ෈ව 

ෙරත෈ු ය ක්‍රත෈ාංය  

ෙළුණවන  

අ නීයරණ  

ශක්ි   

A 

B 

C 

D 

F 

G 

H 
I 

E 

(3) (A) ආවර්ි ත෈ වගුපේ පද්‍වන හ෈ පතවන ආවර්තපේ අනුපිළිපවලින් පිිතික මූත්‍රවය කිිතෙ ය ෙළුණවන 

අ නීයරණ ශක්ි   විාතන  වන ආය෈ර  ෙහත ප්‍රස෇ත෈රපේ ද්‍෉ක්පේ. දී ඇි  සාංපක්ත මූත්‍රවයවත ස෉ ් 

සාංපක්ත පනොපේ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

I. ෙළුණවන අ නීයරණ ශක්ි   ව෉ි ත මූත්‍රවය කුතක්ද්‍? 

………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………... 

II.    පතවන ආවර්තපේ පිිතට෈ ඇි  මූත්‍රවය පතොනව෈ද්‍? 

………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………. 

III.   ෙළුණවන අ නීයරණ ශක්ි    ද්‍෉ක්වීපම් කයය  කුතක්ද්‍? 

………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………... 

IV.    E හ෈ G අතර ස්පද්‍න සාංප ෝෙපේ ස෕්‍ර  ලි න්න.    

………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………... 

VI.   B හ෈ D අතර ස්පද්‍න සාංප ෝෙපේ අු වය ු විස෇ වුහ  දී ඇි  පයොටුව තුළ ද්‍ක්වන්න. 

 



විද්‍ය෈ව  අ.පෙො.ස. (ස෈/පෙළ) 

7 ඉ-ඉපෙනුම් හ෈ න෉ණස අධ්‍ය෈ෙන කයය   පතොරතුරු හ෈ සන්නිපේද්‍න ත෈ක්ෂණ ශ෈ඛ෈ව 

 

B)  යඩ පතෝහප න් ත෉න෕ තහඩුවක් තත තඹ ආපේෙ කිරීත සඳහ෈ සයස෇ යරන තද්‍ ඇටවුතක් ර෕ෙපේ ද්‍෉ක්පේ. 

 

 

 

 

 

 

 

 i. ඉහත කිනම් පතෝහ තහඩු A සහ B සඳහ෈ ප ොද්‍෈ ෙනියි ද්‍?  

 A -........................................   B -........................................ 

ii. ඔක්සියරණ  සිදු වන්පන් කුතන තහඩුව තතද්‍? .................................................................................. 

iii. ඉහත ්‍ර෈වණ  ස්දීපම්දී ්‍රවය පතස ප ොද්‍෈ෙත හ෉කි සාංප ෝෙ ක් නම් යරන්න. 

.............................................................. 

 

C) ෙහත සඳහන් සාංප ෝෙ ඇසුරින් අස෈ ඇි  ප්‍රශ෇නවතට පිළිතුරු සෙ න්න. 

ය෈ න් පටර෈ක්පතෝරයි, , හයි‍රජන් ක්පතෝරයි, , ජත  

i. පතත සාංප ෝෙ අතරින් නිර්ධ්‍ර෉වී  සාංප ෝෙ ක් නම් යරන්න. 

............................................................................. 

ii. හයි‍රජන්  න්ධ්‍න සිතත  සාංප ෝෙ ක් නම් යරන්න. 

............................................................................. 

 

iii. ජත අු වක් ධ්‍ර෉වීයරණ  වී ඇි  ආය෈ර  එිත වුහ සු්‍ර  ප ොද්‍෈ ෙනිිකන් ෙහත පයොටුව තුළ ඇඳ ද්‍ක්වන්න. 

 

  

C  

්‍ර෈වණ  

B A 
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(4) A) විදුලි ත අවශයත෈ සුරර෈ ෙ෉නීපම්දී ජ෈ි ය විදුලි ත ෙශධ්‍ි   තිනන් පතන්ත ස෕ර්  පයෝෂ තිනන් ද්‍ විදුලි  ත  
සෙ යි. 

              i. ෙහත පේද්‍පේ ිතස෇ත෉නට අද්‍෈ත උෙ෈ාංෙවත නම් ලි න්න. 
 

නිවසට ත෉ප න විදුලි ධ්‍෈ර෈ව ෙ෈තන  සඳහ෈  a) .......................... බිඳින  ප ොද්‍෈ ෙනී. ෙරිපභෝජන  යරන 
විදුලි කයය ප්‍රත෈ණ  ත෉න ෙ෉නීතට b) .......................... භ෈විත පේ. 
 

ii. නිවපසේ භ෈විතවන විදුලි උෙයරණ මූලිය විදුලි ස෉ෙයුතට සම් න්ධ්‍ යරන්පන් කිනම් ක්‍රත ට ද්‍? 

......................................................................... 

iii. විදුලි ය෈න්දුවකින් විදුලි ස෉ර ව෉දීතයදී ආරක්ෂ෈ව ස෉තසීතට ප ොද්‍෈ ඇි  උෙ෈ාංෙ  කුතක්ද්‍? 

......................................................................... 

iv) ස෕ර්  පයෝෂවත සිදුවන ශක්ි  ෙරිණ෈තන  සඳහන් යරන්න. 

......................................................................... 

 

B) ධ්වනි තරාංෙ විවිධ්‍ ත෈ධ්‍ය ඔස෇පසේ ෙතන් යරයි. ශ්දද්‍ තරාංෙ ිකනිස෇ යනට හුනන෈ෙත හ෉කි . 

i)  ෈න්ත්‍රිය තරාංෙ වර්ෙ පද්‍ය හුනන්වන්න. 

 a) ...................................   b) ...................................  

ii. ඉහත තරාංෙ වලින් ශ්‍රවණ සාංපේද්‍න  ඇි යරන තරාංෙ වර්ෙ  කුතක්ද්‍? 

......................................................................... 

 iii. තරාංෙ ය පේෙ  C ද්‍ සාංඛය෈ත  f ද්‍ තරාංෙ ආ ෈ත  x ද්‍ නම් තරාංෙ ආ ෈ත  C හ෈ f ඇසුරින් ත ෈ෙත 
හ෉කි ප්‍රය෈ශන ක් ලි න්න. 

................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................ 

iv) ිකනිස෇ යපන් ශ්‍රවයත෈ සීත෈ව පයොෙතණ ද්‍? 

......................................................................... 

 

C) ජත භ෈ජන යට ද්‍෉මූ අයිස෇ය෉ට ෙ෈පේ. 

i) ජත  තත අයිස෇ ෙ෈වීතට පහේතුව සඳහන් යරන්න.  

................................................................................................................................................................ 

ii. ආකිිකඩීස෇ මූතධ්‍ර්ත  ෙ෉හ෉දිලි යරන්න.   

................................................................................................................................................................ 

................................................................................................................................................................ 

................................................................................................................................................................ 

 iii. වස෇තුවය ස෇යන්ධ්‍   න්න ෙ෉හ෉දිලි යරන්න. (02) 

................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................ 
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B පයොටස - රාන෈ 

(5) A) ිකනිස෇ හෘද්‍ ය ද්‍ළ ආයෘි  ක් ෙහත ද්‍෉ක්පේ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

i. ඔක්සිජනීයෘත රුධිර  හෘද්‍ප න්  ෉හ෉ර යරන්පන් කිනම් කුටීරප න් ද්‍? (01) 

ii. හෘද්‍පේ යෙ෈ට ක් X අකුරින් ද්‍෉ක්පේ. එ  කුතක් ද්‍ ? 

iii. ුර්ඵුීඝ  ශිර෈ව විවෘත වන්පන් කිනම් කුටීර ට ද්‍? (01) 

iv. ශරීරපේ ඇි  සියුම් වස෈ ව෈ිතනී එක් වී ස්පද්‍න ප්‍රධ්‍෈න වස෈ ව෈ිතනී පද්‍ය නම් යරන්න.  

 

B) හරිත ශ෈ය ප්‍රභ෈සාංස෇පේෂණ  තගින් ආහ෈ර නිෙද්‍ව෈ ෙනී. 

 i. ප්‍රභ෈සාංස෇පේෂණපේ ප්‍රධ්‍෈න ලත  පතස ස්පද්‍න්පන් පතොනව෈ද්‍? 

ii. ප්‍රභ෈සාංස෇පේෂණ  පිළි ඳ ෙරීක්ෂණ ය ෙහත පි වර අනුෙතන  පයරිනි. 
 

 පෙෝච්චි ය සිටුවන තද්‍ ෙ෉  48ක් අුනපර් ත෉බ෕ ශ෈ය ය සත෈න ප්‍රත෈ණපේ ශ෈ය ේ‍ර පද්‍යක් පතෝර෈ 
ෙ෉නීත. 

 එක් ේ‍ර ය පයොටසක් යළු පෙොලිතීන් වලින් ද්‍ අපනක් ේ‍රප ිත පයොටසක් අවර්ණ පෙොලිතීන් වලින් 
ද්‍ ආවරණ  කිරීත. 

 ඇටවුත ෙ෉  5ය ය෈ත ක් ිතරු එළි ට නිර෈වරණ ව ත෉බීත. 

 

a) පතත ෙරීක්ෂණප න් ප්‍රභ෈සාංස෇පේෂණ ට අවශය කිනම් ස෈ධ්‍ය  පිළි ඳව ෙරීක්ෂ෈ පයපර්ද්‍? (01) 

b) ශ෈ය  ෙ෉  48ක් අුනපර් ත න තශපශ ඇයි? (02) 

 

 

 

R 

S 

P 

Q 

X 
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පප්‍රොිකස෇ට෈ ර෈ජධ්‍෈නි  

ෆන්ෙයි ර෈ජධ්‍෈නි  

්ත෈න්පේ ර෈ජධ්‍෈නි  

P 

තනුය 

අම්ත 

හුු ෙේ 

කුඩු 

 

(C) ජීවි වර්ගීයරණ   ටප්  දී ඇි  ෙහත සටහන අධ්‍ය න  යරන්න. 

 ඉයුය෉රි ෈ අධිර෈ජධ්‍෈නි  

     

  

 

        

     

i.  P  පතස නම්යර ඇි  ර෈ජධ්‍෈නි  කුතක්ද්‍?  

ii.  ්ත෈න්පේ ර෈ජධ්‍෈නිපේ ුරෂ෇ෙ හටෙන්න෈ ශ෈ය ප පද්‍න ප්‍රධ්‍෈න ය෈්ඩඩ පද්‍ය සඳහන් යරන්න.  

iii. ර෕ෙ෈න්තරණ ක් සිතත, ජීවන ාක්‍රපේ ජත අවධි ක් සිතත ෙෘෂ෇වවාංීඝ ස් ් ව ය෈්ඩඩ  නම් යරන්න.  

iv.  ශ෈ය, ෙටය පරෝෙණ  තගින් සිදුවන ව෈සි පද්‍යක් සඳහන් යරන්න.  

 

(D) බීජ ක් තුළ ඇි  යතත  ක්‍රි ෈ීඝලි වී වර්ධ්‍න  පවිකන් බීජ ෙ෉ළ ක් බිිතවීත බීජ ප්‍රපරෝහණ යි. 

i.   බීජ ප්‍රපරෝහණ  සඳහ෈ අතයවශය ස෈ධ්‍ය සඳහන් යරන්න.  

ii .  බීජ සු්තත෈ව  නුපවන් අද්‍හස෇ යරන්පන් කුතක් ද්‍?  

 

(6) A) රස෈ නිය ප්‍රි ක්‍රි ෈වය ීඝ්‍රත෈ව  පයපරිත  තෙ෈න ස෈ධ්‍ය පිළි ඳව අධ්‍ය න  කිරීත සඳහ෈ ශිෂයප ක්   

ෙහත සඳහන් ඇටවුම් ස෈ද්‍෈පෙන ි බුණි.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ෙරීක්ෂ෈ නළ තුනට ත හුු ෙේවත සත෈න ස෇යන්ධ්‍ හ෈ එය ත අම්තපේ සත෈න ෙරිත෈ එයතු යරන තදි. A හ෈ B 

ෙරීක්ෂ෈ නළ තුළ සිදුවන ප්‍රි ක්‍රි ෈ සහ B හ෈ C නළ තුළ සිදුවන ප්‍රි ක්‍රි ෈ උෙප ෝගී යර ෙන්න. 

i)  පතත ප්‍රි ක්‍රි ෈ තගින් ප්‍රි ක්‍රි ෈ ීඝ්‍රත෈ව පයපරිත  තෙ෈න කිනම් ස෈ධ්‍ය හුනන෈ෙත හ෉කි ද්‍? 

ii)  ව෉ි ත ීඝ්‍රත෈වකින් ප්‍රි ක්‍රි ෈ව සිදුවන්පන් කිනම් ෙරීක්ෂණ නළ  තුළ ද්‍? 

iii)  ප්‍රි ක්‍රි ෈ ීඝ්‍රත෈ව පයපරිත  තෙ෈න එපහ්  ඉහත ක්‍රි ෈ය෈රයත තගින් පෙන්ව෈ දි  පනොහ෉කි පවන්  

ස෈ධ්‍ය පද්‍යක් සඳහන් යරන්න. 

 

තනුය 

අම්ත 

හුු ෙේ 

ය෉ට 

A B C 
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11 ඉ-ඉපෙනුම් හ෈ න෉ණස අධ්‍ය෈ෙන කයය   පතොරතුරු හ෈ සන්නිපේද්‍න ත෈ක්ෂණ ශ෈ඛ෈ව 

B) ත෉ග්නීසි ම් පතෝහ ය෉ ෉ේතක් ව෈තපේ ද්‍හන  කිරීපතන් ත෉ප න ලත  ජත  සිතත ෙරීක්ෂණ නළ යට ද්‍ත෈ 
දි යරනු ත෉බී  . 
 

i) ත෉ග්නීසි ම් ද්‍හන  කිරීපම්දී ත෉ප න පශේෂපේ ස෇යන්ධ්‍ , ද්‍හන  යළ ත෉ග්නීසි ම් ය෉ ෉ේපේ ස෇යන්ධ්‍ ට වඩ෈ 
ව෉ි   ව ශිෂයප ක් ෙවසයි. ඔ  පතත ප්‍රය෈ශ ට එය  වන්පන් ද්‍? ඔප්ද පිළිතුරට පහේතු සඳහන් යරන්න. 

ii) ඉහත  ක්‍රි ෈ය෈රයපම්දී සිදු වු ප්‍රි ක්‍රි ෈පේ තුලිත රස෈ නිය සකරයරණ  ලි න්න. 

iii) ක්‍රි ෈ය෈රයත තගින් ත෉ප න ්‍ර෈වණ ට නිේ ලිේතස෇ ය෉ ෉ේතක් ද්‍෉මූවිට ඇි වන වර්ණ විෙර් ෈ස  කුතක්ද්‍? 

 

C) ජත  සත  ිකශ්‍ර ව෕ ය෈ නිය ්‍ර෈වය ක් පවන් යර ෙ෉නීත සඳහ෈ ෙහත ඇටවුත සයස෇ යරන තදී. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

i.   ර෕ෙ සටහපන් ඇි  A, B, C හ෈ D උෙයරණ වත නම් ලි න්න. 

ii.   ිකශ්‍රණ ය සාංඝටය ය පවන් යර ෙ෉නීත සඳහ෈ ප ොද්‍෈ ෙත හ෉කි පතත ක්‍රත  හුනන්වන්පන් පයපසේද්‍? 

iii.  ඇටවුපතිත උෂ෇ණ් වත෈න ක් ප ොද්‍෈ ව෈ෂ෇ෙපේ උෂ෇ණ් ව  නිරන්තරප න් ෙරීක්ෂ෈ යරනු ත යි. 
පත ට පහේතුව කුතක්ද්‍? 

iv.  පතත ක්‍රතප න් පවන් යර ෙන්න෈ සාංඝටයවත ි බි  යුතු විපශේෂ තක්ෂණ ක් සඳහන් යරන්න.  

 

(7) පතෝහ තුළින් විද්‍ු්  ධ්‍෈ර෈වක් ෙත෈ න විට ක සඳහ෈  තෙ෈න ස෈ධ්‍ය නිරීක්ෂණ ට ප ොද්‍෈ේ  උෙයරණ 
එයතුවක් ර෕ෙපේ ද්‍෉ක්පේ. 

 

 

 

 

 

 

i.   x ස෇ා෈න ට Y ස෇ා෈න  සම් න්ධ්‍ යළ විට ිත ව෉ි ත ෙ෈ව෈ාංය  ත ෈පද්‍න පතෝහ  හ෈ අඩුත  
ෙ෈ව෈ාංය  ත ෈පද්‍න පතෝහ  නම් යරන්න. 

ii.   ඉහත  ස෈ධ්‍ය  හ෉ර ප්‍රි පරෝධ්‍  පයපරිත  තෙ෈න ස෈ධ්‍ය තුනක් සඳහන් යරන්න. 

iii.  B පතෝහ යම්බි  තුළින් ෙතන ධ්‍෈ර෈ව   5A කි. එිත ප්‍රි පරෝධ්‍  ෙණන  යරන්න.  

D ්‍ර෈වය  

ිකශ්‍රණ  

 
B 

 

 

A 

C 

X 
X B 
X 

A 

C 

1.5v 
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12 ඉ-ඉපෙනුම් හ෈ න෉ණස අධ්‍ය෈ෙන කයය   පතොරතුරු හ෈ සන්නිපේද්‍න ත෈ක්ෂණ ශ෈ඛ෈ව 

10 

40 

30 

20 

10 20 30 ය෈ත  

(ත් ෙර) 
40 

විස෇ා෈ෙන  (කරටර්) 

0 

 

B) ජාංෙත දුරයාන අළු් ව෉ි  ෈ යරන්පනකු සියුම් පයොටස෇ නිරීක්ෂණ ට ඇසට ය෈ා ය උෙය෈ර ක් ත ෈ ෙනී. 

i.     දුරයතන අළු්  ව෉ි  ෈යරු ප ොද්‍෈ ෙන්නට ඇ් ප්  කිනම් ය෈ා වර්ෙ ද්‍? 

ii. එත ය෈ාප න් නිරීක්ෂණ  යරන වස෇තුවය ප්‍රි බිික   ඇි වන අයුරු කිරණ සටහනකින් ද්‍ක්වන්න. 

iii. ii ිත සඳහන් අවස෇ා෈පේ ත෉ප න ප්‍රි බිම් පේ තක්ෂණ තුනක් සඳහන් යරන්න. 

 

C) ෙ෈ෙ෉දියරුපවකුපග් ාලිත ට අද්‍෈ත විස෇ා෈ෙන ය෈ත ප්‍රස෇ත෈ර ක් පතිත ද්‍෉ක්පේ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

i. ෙ෈ෙ෉දියරුපග් A සිට E ද්‍ක්ව෈ සිදු ව෕ ාලිත  විස෇තර යරන්න. 

ii. ඔහු ෙතන් යත දුර පයොෙතණද්‍? 

iii. ෙ෈ෙ෉දියරුපග් පේෙ  ෙණන  යරන්න. 

iv. ෙ෈ෙ෉දියරු ආෙසු එන ෙතපන් ප්‍රපේෙ  ෙණන  යරන්න. 

 

(8) A) ආහ෈ර ජ෈ත ය පයොටසක් ෙහත ද්‍෉ක්පේ. 

 

  

 

 

 

i. පතිත සඳහන් ස෇ව ාංපෙෝත  ජීවිප කු නම් යරන්න. 

ii. ඉහත ආහ෈ර ජ෈ත  ඇසුරින් ුරරුක් හතරය ආහ෈ර ද්‍෈ත ක් පෙොඩනෙ෈ ලි න්න. 

iii. උකුස෇ස෈ සහ ෙ෉රඬි ෈ අ ් වන ස් ් ව ය෈්ඩඩ පවන පවන ත සඳහන් යරන්න. 
 

B) ුරරුෂ ප්‍රජනය ෙශධ්‍ි   ආ්‍රිත පයොටස෇ කිිතෙ ය නම් ෙහත ද්‍෉ක්පේ. 

 වෘෂණ යුෙත  

 අපිවෘෂණ යුෙත 

 ශුක්‍ර ආශයිය෈ව 

i. ඉහත  එක් එක් පයොටස෇වත ය෈ර්    ෉ගින් සඳහන් යරන්න. 

ii. ලිාංගියව සම්පප්‍රේෂණ  වන පරෝෙ පද්‍යක් සඳහන් යරන්න.   

තණ පයොළ 

ෙ෉රඬි ෈ 
පෙම් ෈ 

ෙළ ෉ික ෈ 

උකුස෇ස෈ 
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13 ඉ-ඉපෙනුම් හ෈ න෉ණස අධ්‍ය෈ෙන කයය   පතොරතුරු හ෈ සන්නිපේද්‍න ත෈ක්ෂණ ශ෈ඛ෈ව 

C) ර෕ෙපේ ද්‍෉ක්පවන්පන් ජතපේ විපශේෂ ගුණ ක් ආද්‍ර්ශන  කිරීතට ප ොද්‍෈ේ  ඇටවුතකි. 

 

 

 

 

 

 

 

ඉහත ඇටවුපම් අයිස෇ ය෉ට දි  පනොවීත්   ඉහළින් ඇි  ජත  න෉ටීත්  නිරීක්ෂණ  යළ හ෉කි . 

i. ෙරීක්ෂණ නළ  තුළ ඇි  ජත  පවතට ත෈ෙ සාංක්‍රතණ  වන්පන් කිනම් ක්‍රත ට ද්‍? 

ii.    අයිස෇ ය෉ට තත යම්බි ද්‍෉තක් ප ොද්‍෈ ඇ් ප්  ඇයි ද්‍  න්න ෙ෉හ෉දිලි යරන්න. 

iii.  ඉහත ක්‍රි ෈ය෈රයපතන් ආද්‍ර්ශන  වන්පන් ජතපේ කිනම් ගුණ ද්‍? 

 

D) ෙෘහ විද්‍ු්  ෙරිො කින්   A  ය ධ්‍෈ර෈වක් ත ෈ ෙනිිකන් ක්‍රි ෈යරන විදුලි පක්තත ය 2 kg ය ජත ස෇යන්ධ්‍ ක් ඇත. 
ජතපේ ආරම්භය උෂ෇ණ් ව  300Cකි. ිකනි් තු 2ය ය෈ත ක් ක්‍රි ෈් තය පේ.  

      (ජතපේ වි.ත෈.ධ්‍෈. 4200 J kg-1 0C-1) 

i. විදුලි පක්තතපේ ඇි  ජත  ිකනි් තු 2 අවස෈නපේ ත ෈ේ  ත෈ෙ ප්‍රත෈ණ  ෙණන  යරන්න. 

ii.ඉහත i හ෈ සඳහන් ත෈ෙ ප්‍රත෈ණ  ත ෈ෙන්න෈ විට අවසන් උෂ෇ණ් ව  පයොෙතණද්‍෉යි ෙණන  යරන්න. 

 

(9) A)  ර෕ෙපේ ද්‍෉ක්පවන්පන් විද්‍ු්  පයෝෂ කි. එිත A සිට B ද්‍ක්ව෈  ෈ිතර ෙරිො  තුළින් සම්තත ධ්‍෈ර෈ව ෙත෈  යි. 

 

 

 

 

 

 

 

 

i. A හ෈ B ඉපතක්පරෝඩ සඳහ෈ ප ොද්‍෈පෙන ඇි  පතෝහ අතරින් සක්‍රි ත෈ පශ්‍රේණිපේ  වඩ෈ ඉහළින් ඇි   පතෝහ  
ප ොද්‍෈පෙන ඇි  ඉපතක්පරෝඩ  කුතක්ද්‍? 

ii. පතිත දී එක් පතෝහ ක් තු ය සේෆියුරික් අම්ත  තුළ දි  පේ. ක කිනම් ඉපතක්පරෝඩ  සඳහ෈ ප ොද්‍෈ ඇි  
පතෝහ ද්‍? 

iii. අම්තපේ දි  පනොවන පතෝහ  ප ොද්‍෈ ඇි   ඉපතක්පරෝඩපේ ද්‍ රස෈ නිය විෙර් ෈ස ක් සිදු පේ. එ  
හුනන෈ෙන්පන් පයපසේද්‍? 

යම්බි ද්‍෉ත 

අයිස෇ ය෉ ලි 
 

 

නටන ජත  

්‍ර෈හය  

ත. H2SO4අම්ත  

B A 



විද්‍ය෈ව  අ.පෙො.ස. (ස෈/පෙළ) 

14 ඉ-ඉපෙනුම් හ෈ න෉ණස අධ්‍ය෈ෙන කයය   පතොරතුරු හ෈ සන්නිපේද්‍න ත෈ක්ෂණ ශ෈ඛ෈ව 

 

 

iv. පසෝි  ම් පතෝහ  නිස෇ස෈රණ  සඳහ෈ ඩවුන්ස෇ පයෝෂ  ප ොද්‍෈ ෙනී. එිත ද්‍ළ සටහනක් ෙහත ද්‍෉ක්පේ. 

 

a) පසෝි  ම් පතෝහ  නිස෇ස෈රණ  සඳහ෈ ප ොද්‍෈ෙන්පන් කිනම් ක්‍රත  ද්‍? 

b) ඩවුන්ස෇ පයෝෂපේ ධ්‍න හ෈ සෘණ ඉපතක්පරෝඩ තත සිදුවන අ නිය ප්‍රි ක්‍රි ෈ සඳහ෈ රස෈ නිය සකරයරණ  
ලි න්න. 

a) ඉහත (a) ිත සඳහන් නිස෇ස෈රණ ක්‍රත  ප ොද්‍෈පෙන නිස෇ස෈රණ  යරනු ත න පවන්  පතෝහ පද්‍යක් 
සඳහන් යරන්න. 

 

B)   ඉපතක්පරොනිය උෙ෈ාංෙ පතන්ත ඉපතක්පරොනිය පනොවන උෙ෈ාංෙ ද්‍ ඉපතක්පරොනිය උෙයරණ තුළ අන්තර්ෙත 
පේ. ඩප ෝඩ, ර෈න්සිස෇ටර්, ප්‍රි පරෝධ්‍, ධ්‍෈රි්‍රය, ආපතෝය සාංපේදී  ප්‍රි පරෝධ්‍ය, ෙරිණ෈තය එව෉නි උෙ෈ාංෙ 
කිිතෙ කි. 

i. ඉහත සඳහන් උෙ෈ාංෙ ඉපතක්පරොනිය හ෈ ඉපතක්පරොනිය පනොවන පතස පවන් යරන්න. 

ii. ප්‍රතයවර්ා ධ්‍෈ර෈ විදුලි ක් සරත ධ්‍෈ර෈ විදුලි ක්  වට ෙරිවර්තන ට සුදුසු උෙ෈ාංෙ තුනක් ඉහත උෙ෈ාංෙ 
අතරින් නම් යරන්න. 

 

ප්‍රතය෈වර්ා ධ්‍෈ර෈වක් සරත ධ්‍෈ර෈වක්  වට ේ යළ හ෉කි විද්‍ු්  උෙ෈ාංෙ සිතත ෙරිො  ඇඳ ද්‍ක්වන්න. 
 

C) ර෕ෙපේ ද්‍෉ක්පවන්පන් සාංඥ෈ වර්ධ්‍ය ෙරිො සටහනකි. 

 

 

 

 

 

 

i. විදුලි  තුරක් ප දීතට සුදුසුත ස෇ා෈න  X හ෈ Y අතරින් පතෝර෈ ලි න්න. 

ii. පතත ෙරිො  තුළ දී ප්‍රි පරෝධ්‍ය  33k තගින් කිනම් ය෈ර්  ක් ඉටුයරයි ද්‍? 

iii.  පතත ෙරිො ට C උෙ෈ාංෙ  සම් න්ධ්‍ යර ඇ් ප්  ඇයි? 

iv.   ශ්දද්‍ විය෈ශයපේ අනිව෈ර් ප න් අඩාංගු වි යුතු උෙ෈ාංෙ පද්‍යක් නම් යරන්න 

 

out 

In 

33k 

y x 

C 



විදයා඼  අ.පඳො.඿. (඿ා/පඳශ) 

1 ඉ-ඉපෙනුම් වා නැණ඿ අධයාඳන කයයඹ  පතොයතුරු වා ඿න්නිපේදන තාක්඾ණ ලාඛා඼ 

MINISTRY OF EDUCATION 

අධයාඳන අභාතයාාංලඹ 

G.C.E. ORDINARY LEVEL - Rehearsal Paper 

අ.පඳො.඿. ඿ාභානය පඳශ - පඳයහුරු ප්‍රලනන ඳ්‍රඹ 

SCIENCE 

විදයා඼ 

MARKING SCHEME - I,II 

පිළිතුරු ඳ්‍රඹ -  I,II 

අනුග්‍රවඹ : 



විදයා඼  අ.පඳො.඿. (඿ා/පඳශ) 

2 ඉ-ඉපෙනුම් වා නැණ඿ අධයාඳන කයයඹ  පතොයතුරු වා ඿න්නිපේදන තාක්඾ණ ලාඛා඼ 

 

 විදයා඼ - I  

පිළිතුරු ඳ්‍රඹ 

 

1.  4  11.1  21.2  31.3 

2. 4  12.4  22.4  32. 3 

3. 2  13.3  23.2  33.2 

4. 1  14.2  24. 2  34.1 

5. 3  15.3  25.3    35.3 

6. 3  16.2  26. 2  36.3 

7.  1  17. 1  27.2  37.2 

8.  1  18.2  28.1  38.1 

9.  4  19.3  29.3  39.3 

10. 4  20. 4      30.2  40.2 



විදයා඼  අ.පඳො.඿. (඿ා/පඳශ) 

3 ඉ-ඉපෙනුම් වා නැණ඿ අධයාඳන කයයඹ  පතොයතුරු වා ඿න්නිපේදන තාක්඾ණ ලාඛා඼ 

විදයා඼ 

පිළිතුරු ඳ්‍රඹ – II 

(1) A)  

 

i. ඼ැේ ඵැම්භ ඛාදනඹ වීභ ඼ැශැක්වීභ (01) 

ii. ඼ැේ තාවුල්ර 

iii. නයිපේට අ අඹන ඼ැ ව ඼ලපඹන් යරඹ තයතු වී යරඹ ලාය඼ර දුවන඼න අමිත ත ඼ ධ ධනඹ 

 

B)  

i. ඉපරක්පරොනිය අඳ‍ර඼ය (01) 

ii. .ෙෘව඿නථ අඳ‍ර඼ය  (01) 

iii. 1500 ( 01 )  

 

C) 

 i. ලන඼඿න ආඵාධ, අඩු දෘලයතා඼ 

ii. ඳළිපඵෝධ භ ධධනඹ ඿඲වා ජීවිපඹකු පඹොදා ෙැනීභ 

iii. ඿පම් පිළියා , ලන඼඿න පයෝෙ 

 

D)  

i. සූ ධඹ ලක්තිඹ / ජය඼ ඉන්ධන 

ii. යනෙවන ඼ ධධනඹ 

 

(2) A) 

 i. x - විබායන ඳට අය 

ii. ජ඿ර ප්‍රභාණපඹන් කුාාඹ / විතතර඼ නැත / විලාර භධය ිතක්තය නැත / භයිපරොන්‍රිඹා විලාර ඿ාංඛයා඼ක් ඇත. 

iii. a. ඿යර ඿නථීය  b. ඿ාංකී ධණ ඿නථීය 

 

B) 

i. යාපඵෝවයිපේට්, , පප්‍රෝටීන න , පිපිා, නික්ක්පරයික් අම්ර 

ii. a. පඳො඿නපේට්,  යාණ්ාඹ 

      b. පඳන්පට අෝ඿න මිනි 

      c. නයිරයනීඹ බ඾නභ 

iii.  a. ලාය ජ඿ර බිත්ති඼ර b. ඿ත්ත්඼ අක්භා඼/ පේශි඼ර 
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H 
2+ 

 O 8- 

H 
8+

 

(3) A)  

i. F 

Ii. G, H, I 

Iii. KJmol-1 

Iv. GE 

V. 

 

 

B) i. A- තම  B -ඹයා 

ii.  A (තම) 

iii. Cuso4 / Cucl2 

 

C)  

i. යාඵන් පට අට්, යා ක්පරෝයයිඩ් 

ii.  යරඹ / වයිඩ්‍රයන් ්ලපරෝයයිඩ් 

iii.  

 

 

 

(4) A) i. a- අධිධායා ඳිතඳථ  b –විවනපි භනු඼ /විවනපි මීට අයඹ 

ii. ඿භාන්තයෙත඼ 

iii. පලේ඾ ධායා ඳිතඳථ බිඳිනඹ 

iv. සූ ධඹ ලක්තිඹ    විදුත් ලක්තිඹ 

B) i. a- අන්඼ාඹභ තයාංෙ   b –තී ධඹක් තයාංෙ 

     ii.  අන්඼ාඹභ තයාංෙ  

iii. C = Fƛ     ƛ =c/f 

iv. 20 Hz    20000 Hz  

 

C ) i. යරඹට අ ඼ාා අයි඿න඼ර ඿ාපේක්඾ ඝනත්඼ඹ අඩුවීභ  

ii. ඹම්කිදු ඼඿නතු඼ක් අ ධධ ඼ලපඹන් පවෝ ප෕ ධණ ඼ලපඹන් නි඿ර තයරඹය ගිලී ඳාප඼න විට අ තඹ භත ඇති඼න 

උඩුකුරු පතයපුභ වි඿නථාඳනඹ ඼න තයර ඳිතභාපේ ඵයට අ ඿භාන පේ. 

D B D 



විදයා඼  අ.පඳො.඿. (඿ා/පඳශ) 
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(5)  

A) i. S 

Ii. ත්‍රිතුණ්ා යඳාට අඹ 

iii. Q 

iv. a. උය඿න ප්‍රණාරඹ  b. දකුණු ඼඿ා ප්‍රණාරඹ 

 

B)  

i. ්ලලූපයෝ඿න 

Ii. a. ආපරෝයඹ/ හිරුතළිඹ b. ලායඳ්‍ර ඼ර නිඳද වී තිබ෕ ්ලලූපයෝ඿න ඉ඼ත්වීභ ඿඲වා 

C) i. ඇනිභාපිඹා 

Ii. කය බීයඳත්‍රී / විවි බීයඳත්‍රී  

iii. ඇම්ෆිබිඹා 

iv. ඼ැ වපරදා඼ක් රඵා ෙැනීභ, ප්‍රතිපයෝී  ලාය රඵාෙත වැකි වීභ 

 

D) i. උ඾නණත්඼ඹ, යරඹ, ඼ාතඹ 

Ii. ඵාහිය ඿ාධය ප්‍රල඿නත඼ තිබිඹ ී  අබයන්තය ඿ාධය ඼ර ණණතා නි඿ා බීය ප්‍රපයෝවණඹ පනොවීභ.  

iii. ඇම්ෆිබිඹා 

iv. ඼ැ වපරදා඼ක් රඵා ෙැනීභ, ප්‍රතිපයෝී  ලාය රඵාෙත වැකි වීභ 

 

(06) A) i. ප්‍රති්‍රිඹය ඼ර පබෞතිය ඿න඼බා඼ඹ, උ඾නණත්඼ඹ 

Ii. C නරපේ 

iii. උත්පප්‍රේයය, ප්‍රති්‍රිඹය ඼ර ඿ාන්‍රණඹ 

 

B) i. ඔේ, දවනපේ ී  ඿ෑපදන්පන් භැ්ලනීදුඹම් ඔක්඿යිාඹඹ. තහි Mg පරෝවඹට අ අභතය඼ ඔක්දුයන්ද අන්ත ධෙත පේ. 

Ii. 2Mg (5) + O2(9)   2MgO(5) 

iii. නිල්   යතු 

 

C) i.  A- ආ඿඼න ේරා඿නකු඼   B- පිබි්ල යන්ාන්඿යඹ 

 C- පක්තු ේරා඿නකු඼  D- ඵන්඿න් දාවයඹ 

Ii. ආ඿඼නඹ 

iii. ත ශුණපේ උ඾නණත්඼ඹ නිඹත඼ ඳ඼ත්඼ා ෙැනීභ ඿඲වා උ඾නණත්඼ඹ ඼ැ ව වු඼ පවොත් අපනක් ඿ාංඝට අය ද ඼ා඾නපීයයණඹට අ 

රක්඼න නි඿ා. 

iv. ඿ාංඝට අය඼ර තාඳාාංය අතය ඳයතයඹ ඼ැ වවීභ 
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(7) A) i. ඼ැ වභ  ඳාඨාාංයඹ (A) 

 අඩුභ  ඳාඨාාංයඹ (L) 

ii. උ඾නණත්඼ඹ 

     ප්‍රතිපයෝධයතා඼ 

iii. V= IR 

1.5V = 5            A × R 

 1000000 

R=   15     × 1000000 

        10  5 

R = 300000Ώ 

R = 300kΏ 

B) i. උත්තර යාචඹ 

ii. 

 

 

 

 

 

 

iii. අතාත්විය, විලාරය, උඩුකුරු 

C) i. A දුට අ B ප඼තට අ තත්ඳය 10යී  15m  ෙභන්පයොට අ තත්ඳය 10 වි඿නථාඳනඹ පනොවී  A ප඼තට අ නැ඼ත තත්ඳය    

10යී  25m වි඿නථාඳනඹ පේ. නැ඼ත තත්ඳය 10ී  25m අාාඳසු ඹාභ ෙභන් භප්ල වි඿නථාඳනඹ පේ.  

ii.. 20m 

iii. පේෙඹ = වනය 

        යාරඹ 

පේෙඹ = 40m 

     5s 

 = 1.33ms –1 

iv. ප්‍රපේෙඹ = වි඿නථාඳනඹ 

        යාරඹ 

  = 20m 

     5s 

 = 4ms –1 
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(8) A) i. තණ පයොශ 

ii. තණ පයොශ   ඳශෙැටිඹා  පෙම්ඵා   ෙැය වඹා 

iii. උකු඿න඿ා - ආපේ඿න   ෙැය වඹා - පයේටීන පිඹා 

 

B) i. ඼ෘ඾ණ ක්ෙර - ශුයාණු නිඳදවීභ 

අභි඼ෘ඾ණ ක්ෙර - ශුයාණු තා඼යාපිය඼ ෙඵාා කිරීභ 

ශුර ආලයියා඼ - ශුයාණු ඳිත඼වනඹ ඿඲වා තයරභඹ භාධයඹක් ඿ැඳීභ 

 

C) i. ඿න්නඹනඹ 

ii. යරඹ භත අයි඿න ඳාවීභ ඼ැශැක්වීභ / නට අන යරපේ තාඳඹ උයා ෙැනීභට අ 

iii. තාඳ කු඿න්නාඹය ගුණඹ 

 

D) i. E = VIT  E = 230×7×120J 

ii. a= mcd 

iii. Q=230×7×120J = 230C 

 2×4200 

අ඼඿න් උ඾නණත්඼ඹ 300C+230C =530C 
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(9) A) i. B 

ii. B 

iii. තභ ඉපරක්පරෝාඹ අ඿පින් ඼ාක් බුබු ප පිට අ පේ. 

Iv. a) විදුත් විඡේපනදනඹ 

b) ධන අග්‍රඹ –  2cl- (l)  
      cl 2(9) + 2c 

඿ෘණ අග්‍රඹ - Na+ +e  Na(l) 

C) ඇ පම්නිඹම් / භැ්ලනීදුඹම් / පඳොට අෑදුඹම් 

 

B) i. ඉපරක්පරොනිය  - ාපඹෝාඹ, රාන්දු඿නට අයඹ, ආපරෝය ඿ාංපේ ප ප්‍රතිපයෝධය 

ඉපරක්පරොනිය  පනො඼න - ප්‍රතිපයෝධය, ධාිත්‍රය, ඳිතණාභය 

ii. ාපඹෝා / ධාිත්‍රය 

iii.  

  

 

 

 

C) i. X 

ii. රාන්දු඿නට අයඹ පඳය නැරුරු඼ට අ අ඼ලය ඳාදභ ප඼ෝල්ටීන ඹතා඼ඹ රඵාී භ 

iii. විදුත් ඿ාංවා඼ක් ඳභනක් ඇතුල්වීභ. 

iv. චුම්ඵයඹ, යම්බි දඟයඹ 

 

 

- 

+ 

ප්‍රතිදානඹ 


